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【目次】

【調査概要】

調査目的：大学生における就職活動の実態を把握する

調査方法：インターネット調査

集計方法：大学生については、性別、専攻、所属大学の設置主体をもとに、実際の母集団の構成比に近づけるよう、

文部科学省「学校基本調査」の数値を参照し、ウェイトバック集計を行っている

※ 調査報告書は大学生（大学院生を除く）のみを集計

＜用語の定義＞
● 就職志望者 ＝ 当月、就職を志望している者
● 就職活動実施者 ＝ 当月、就職活動を実施している者
● 就職内定取得者 ＝ 当月までに内定（内々定）の取得経験のある者
● 進路決定者 ＝ 当月、進路が確定している者

※ リクナビ：株式会社リクルートキャリアが運営している、就職活動を支援するサイト https://job.rikunabi.com/2019/

目次・調査概要・・・・・・・・・・・・・・・・ 2

Ⅰ 就職活動中の大学生の志向（6月1日時点）

1）卒業後の志望進路、就職活動実施率・・・・

2）志望業種・・・・・・・・・・・・・・・・

3）志望する従業員規模、志望職種・・・・・・

4）志望する勤務地・・・・・・・・・・・・・

5）志望企業を選ぶときに重視した条件・・・・

6）参考にしたメディア等（5月中）・・・・・

3

4

6

7

9

10

Ⅱ 就職活動中の大学生の活動状況（5月中）

1）各活動の実施率・・・・・・・・・・・・・

2）実施した活動の量・・・・・・・・・・・・

3）辞退やキャンセルをした活動・・・・・・・

11

12

18

Ⅲ 内定企業（6月1日時点）

就職内定率、内定企業の志望度、入社意向、

進路確定率・・・・・・・・・・・・・・・・・

Ⅳ 学生の声

1）学業・就職活動・プライベートの時間割合・

2）「就職活動」について感じていることや

考えていること・・・・・・・・・・・・・

データ集・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

19

20

21

23

【2019年卒：2018年6月1日時点】
調査対象：2019年卒業予定の大学生および大学院生に対して、『リクナビ2019』（※）にて

2017年11月24日～12月8日、2018年1月16日～3月31日、5月18日～5月20日に

調査モニターを募集し、モニターに登録した学生4,792人（内訳：大学生3,760人/大学院生1,032人）

＊モニターの抽出条件は下記参照

調査期間：2018年6月1日～6月8日

集計対象：大学生 1,115人

【2018年卒：2017年6月1日時点】
調査対象： 2018年卒業予定の大学生および大学院生に対して、『リクナビ2018』にて2016年11月15日～

11月28日、2017年1月12日～1月23日、1月26日～2月6日、3月24日～4月6日、5月25日～
5月26日に調査モニターを募集し、モニターに登録した学生5,822人

（内訳：大学生4,796人/大学院生1,026人）

調査期間：2017年6月1日～6月8日

集計対象：大学生 1,542人

【2019年卒：2018年5月1日時点】
調査対象：2019年卒業予定の大学生および大学院生に対して、『リクナビ2019』（※）にて

2017年11月24日～12月8日、2018年1月16日～3月31日に調査モニターを募集し、モニターに
登録した学生4,676人（内訳：大学生3,697人/大学院生979人）
＊モニターの抽出条件は下記参照

調査期間：2018年5月1日～5月10日

集計対象：大学生 1,076人
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Ⅰ-1） 卒業後の志望進路、就職活動実施率（6月1日時点）

■ 卒業後の志望進路 （全体／複数回答）

■ 卒業後の志望進路【第1志望】 （志望進路決定者／単一回答）

■ 就職志望者における就職活動実施率 （就職志望者／単一回答）

● 6月1日時点における大学生の卒業後の志望進路は「民間企業に就職したい」（87.1％）が最も高く、次いで「公
務員として就職したい」（10.8％）の順であった。

● 志望進路のうち、第1志望は、同様に「民間企業に就職したい」（85.6％）が最も高かった。

● 6月1日時点における就職志望者の就職活動実施率は66.9％で、前年同月と比べて6.7ポイント低かった。

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

6月1日 5月1日 6月1日 同月差

１．まだ志望進路を決めていない 3.1% 3.8% 4.1% -1.0

２．民間企業に就職したい 87.1% 87.0% 85.7% 1.4

３．公務員として就職したい 10.8% 13.1% 12.2% -1.4

４．教員として就職したい 2.0% 2.6% 1.6% 0.4

５．医師・歯科医師・看護師として就職したい 0.5% 0.7% 0.6% -0.1

６．３－５以外の非民間組織・団体に就職したい 2.8% 4.6% 3.7% -0.9

７．起業したい 1.2% 0.8% 0.8% 0.4

８．大学院等へ進学したい 4.9% 5.1% 4.6% 0.3

９．留学したい 0.7% 0.6% 1.1% -0.4

１０．留年するので卒業しない 0.1% 0.1% 0.1% 0.0

１１．その他 1.0% 0.4% 0.6% 0.4

就職志望・計 93.7% 93.9% 92.9% 0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2019年卒6月1日 2018年卒6月1日

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

6月1日 5月1日 6月1日 同月差

１．民間企業に就職したい 85.6% 85.1% 84.1% 1.5

２．公務員として就職したい 7.1% 7.7% 8.5% -1.4

３．教員として就職したい 0.9% 1.5% 0.7% 0.2

４．医師・歯科医師・看護師として就職したい 0.4% 0.5% 0.6% -0.2

５．２－４以外の非民間組織・団体に就職したい 2.0% 2.1% 1.9% 0.1

６．起業したい 0.4% 0.2% 0.1% 0.3

７．大学院等へ進学したい 2.8% 2.5% 3.2% -0.4

８．留学したい - - 0.4% -0.4

９．留年するので卒業しない - - 0.1% -0.1

１０．その他 0.9% 0.4% 0.4% 0.5

就職志望・計 95.9% 96.8% 95.8% 0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2019年卒6月1日 2018年卒6月1日

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

6月1日 5月1日 6月1日 同月差

66.9% 87.5% 73.6% -6.7 全体
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■ 働くことを志望する業種 （就職活動実施者／複数回答）

Ⅰ-2）-1 志望業種（6月1日時点）

● 6月1日時点における就職活動中の学生の志望業種は、「銀行・信用金庫・信用組合・労働金庫」が最も高く、次
いで「食品」「情報サービス・調査業（ソフトウェア・情報処理等）」の順であった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、増加は「農林・水産・鉱業」、減少は「銀行・信用金
庫・信用組合・労働金庫」「旅行業および運輸に付帯するサービス業」であった。

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

順位 6月1日 5月1日 6月1日 同月差

- まだ志望する業種が決まっていない 9.3% 7.3% 7.0% 2.3

1 銀行・信用金庫・信用組合・労働金庫 13.9% 12.8% 17.6% -3.7

2 食品 11.4% 13.4% 13.1% -1.7

3 情報サービス・調査業（ソフトウェア・情報処理等） 11.3% 15.6% 12.5% -1.2

4 鉄道・道路旅客運送・海運・航空・その他の運輸業 11.3% 11.5% 13.3% -2.0

5 商社 11.1% 14.3% 13.0% -1.9

6 官公庁 10.7% 9.0% 11.4% -0.7

7 生命保険・損害保険 7.9% 9.1% 8.5% -0.6

8 自動車・鉄道・航空機等製造・同部品製造 7.4% 7.6% 5.6% 1.8

9 電機・電子・ＯＡ関連・精密機器 7.0% 7.5% 5.6% 1.4

10 医療・福祉 6.9% 6.7% 8.2% -1.3

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

＜11位以下＞ 6月1日 5月1日 6月1日 同月差

11 教育・学習支援（各種学校・塾・予備校等） 6.1% 7.3% 6.1% 0.0

12 通信 5.5% 6.9% 4.3% 1.2

13 化学 5.4% 6.2% 4.6% 0.8

14 百貨店・スーパー・コンビニ・ＤＩＹ・生活協同組合 5.4% 7.1% 7.4% -2.0

15 映像・音声・文字情報制作業 5.4% 5.5% 5.1% 0.3

16 機械・プラント・エンジニアリング 5.3% 6.7% 4.0% 1.3

17 旅館・ホテル・レジャー 5.3% 5.4% 5.5% -0.2

18 旅行業および運輸に付帯するサービス業 5.2% 6.0% 8.5% -3.3

19 人材関連（派遣・斡旋等） 4.8% 4.8% 6.0% -1.2

20 医薬品 4.6% 5.1% 4.4% 0.2

21 各種団体 4.6% 4.4% 5.1% -0.5

22 インターネット付随サービス業 4.3% 4.4% 3.0% 1.3

23 農林・水産・鉱業 4.2% 4.3% 2.1% 2.1

24 半導体・電子・電気部品 4.2% 4.5% 2.6% 1.6

25 建設・工事業 4.1% 5.4% 4.2% -0.1

26 広告代理業 4.0% 3.9% 4.7% -0.7

27 不動産 3.9% 6.8% 6.2% -2.3

28 化粧品 3.8% 4.8% 3.3% 0.5

29 印刷関連 3.7% 6.0% 4.1% -0.4

30 専門店 3.6% 4.8% 3.1% 0.5

31 専門サービス業（法律事務所・税務事務所等） 3.5% 6.1% 5.3% -1.8

32 家電・ＡＶ機器・ゲーム機器 3.4% 3.2% 2.7% 0.7

33 繊維 3.1% 3.7% 1.9% 1.2

34 証券 2.8% 3.3% 3.9% -1.1

35 鉄鋼・非鉄金属・金属 2.7% 2.9% 2.8% -0.1

36 電力・ガス・水道・エネルギー 2.7% 5.2% 5.0% -2.3

37 その他のサービス業（理美容・自動車整備等） 2.5% 1.6% 2.1% 0.4

38 放送業 2.3% 2.8% 2.7% -0.4

39 倉庫業 2.3% 1.8% 3.6% -1.3

40 その他の製造業 2.0% 3.0% 2.4% -0.4

41 飲食店 2.0% 1.4% 2.1% -0.1

42 その他金融（投資業・ベンチャーキャピタル等） 1.8% 3.4% 2.7% -0.9

43 道路貨物運送業 1.8% 1.5% 2.2% -0.4

44 石油・ガラス・ゴム・紙・セラミック 1.5% 3.7% 2.5% -1.0

45 その他の電気機械器具製造業 1.5% 1.4% 1.4% 0.1

46 精密機械器具製造業 1.4% 2.5% 2.2% -0.8

47 物品賃貸業 0.1% 0.1% 0.3% -0.2

- その他 1.3% 0.8% 1.1% 0.2

0% 10% 20% 30%

2019年卒6月1日 2018年卒6月1日
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Ⅰ-2）-2 志望業種（6月1日時点）

■ 働くことを最も志望する業種 （就職活動実施・志望業種決定者／単一回答）

● 6月1日時点における就職活動中の学生の第1志望業種は、「官公庁」が最も高く、次いで「銀行・信用金庫・信
用組合・労働金庫」「鉄道・道路旅客運送・海運・航空・その他の運輸業」の順であった。

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

順位 6月1日 5月1日 6月1日 同月差

1 官公庁 8.6% 6.7% 8.8% -0.2

2 銀行・信用金庫・信用組合・労働金庫 8.4% 6.3% 9.3% -0.9

3 鉄道・道路旅客運送・海運・航空・その他の運輸業 7.6% 7.2% 7.9% -0.3

4 情報サービス・調査業（ソフトウェア・情報処理等） 6.1% 10.6% 7.2% -1.1

5 食品 5.9% 5.5% 6.7% -0.8

6 生命保険・損害保険 3.9% 2.6% 3.3% 0.6

7 教育・学習支援（各種学校・塾・予備校等） 3.8% 3.6% 2.6% 1.2

8 医療・福祉 3.7% 4.6% 3.6% 0.1

9 自動車・鉄道・航空機等製造・同部品製造 3.4% 3.2% 2.6% 0.8

10 商社 3.4% 4.8% 5.3% -1.9

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

＜11位以下＞ 6月1日 5月1日 6月1日 同月差

11 映像・音声・文字情報制作業 3.1% 2.8% 2.7% 0.4

12 通信 2.6% 1.7% 1.3% 1.3

13 旅行業および運輸に付帯するサービス業 2.5% 2.2% 2.6% -0.1

14 電機・電子・ＯＡ関連・精密機器 2.4% 2.2% 1.9% 0.5

15 不動産 2.2% 2.3% 1.5% 0.7

16 医薬品 2.1% 1.8% 2.0% 0.1

17 農林・水産・鉱業 2.0% 1.0% 0.9% 1.1

18 インターネット付随サービス業 2.0% 1.5% 0.6% 1.4

19 旅館・ホテル・レジャー 1.9% 2.1% 1.9% 0.0

20 その他のサービス業（理美容・自動車整備等） 1.8% 0.3% 0.7% 1.1

21 百貨店・スーパー・コンビニ・ＤＩＹ・生活協同組合 1.6% 1.0% 1.5% 0.1

22 建設・工事業 1.5% 2.5% 1.6% -0.1

23 化粧品 1.5% 1.0% 1.0% 0.5

24 人材関連（派遣・斡旋等） 1.4% 0.8% 2.4% -1.0

25 専門サービス業（法律事務所・税務事務所等） 1.4% 2.9% 2.0% -0.6

26 広告代理業 1.2% 0.9% 1.7% -0.5

27 化学 1.1% 1.3% 1.6% -0.5

28 鉄鋼・非鉄金属・金属 1.1% 0.8% 0.5% 0.6

29 機械・プラント・エンジニアリング 1.1% 1.9% 0.7% 0.4

30 放送業 1.1% 1.1% 1.6% -0.5

31 電力・ガス・水道・エネルギー 1.1% 1.2% 1.3% -0.2

32 各種団体 1.0% 1.7% 1.2% -0.2

33 専門店 0.9% 2.2% 1.1% -0.2

34 繊維 0.7% 0.9% - 0.7

35 半導体・電子・電気部品 0.7% 0.2% 0.1% 0.6

36 その他の製造業 0.7% 1.3% 1.0% -0.3

37 証券 0.7% 0.9% 1.6% -0.9

38 家電・ＡＶ機器・ゲーム機器 0.6% 0.6% 0.2% 0.4

39 印刷関連 0.5% 1.2% 1.4% -0.9

40 その他金融（投資業・ベンチャーキャピタル等） 0.5% 0.2% 0.6% -0.1

41 精密機械器具製造業 0.4% 0.3% 0.3% 0.1

42 倉庫業 0.3% - 0.4% -0.1

43 石油・ガラス・ゴム・紙・セラミック 0.2% 0.6% 0.5% -0.3

44 飲食店 0.2% 0.4% - 0.2

45 道路貨物運送業 0.1% 0.4% 0.5% -0.4

46 その他の電気機械器具製造業 - - 0.3% -0.3

47 物品賃貸業 - - 0.3% -0.3

- その他 1.2% 0.6% 1.2% 0.0

0% 10% 20% 30%

2019年卒6月1日 2018年卒6月1日
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Ⅰ-3） 志望する従業員規模、志望職種（6月1日時点）

■ 働くことを最も志望する職種 （就職活動実施・志望職種決定者／単一回答）

■ 働くことを志望する職種 （就職活動実施者／複数回答）

■ 働くことを最も志望する従業員規模 （就職活動実施・志望従業員規模決定者／単一回答）

■ 働くことを志望する従業員規模 （就職活動実施者／複数回答）

● 6月1日時点における就職活動中の学生の志望従業員規模は「３００人～９９９人」が最も高かった。

● 前年同月と比較し、増減を見ると、「まだ志望する従業員規模が決まっていない」「３００人～９９９人」
「１０００人～４９９９人」「１００人未満」が増加し、「５０００人以上」「１００人～２９９人」は減少した。

● 6月1日時点における就職活動中の学生の志望職種は「事務・スタッフ関連職」が最も高かった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、増加は「商品企画・マーケティング関連職」、減少は
「営業関連職」であった。

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

順位 6月1日 5月1日 6月1日 同月差

- まだ志望する従業員規模が決まっていない 32.8% 32.1% 32.3% 0.5

1 ３００人～９９９人 36.8% 40.0% 35.4% 1.4

2 １０００人～４９９９人 33.3% 37.4% 31.3% 2.0

3 ５０００人以上 22.7% 25.1% 25.7% -3.0

4 １００人～２９９人 21.6% 23.4% 22.3% -0.7

5 １００人未満 12.3% 11.0% 10.5% 1.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2019年卒6月1日 2018年卒6月1日

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

順位 6月1日 5月1日 6月1日 同月差

1 ３００人～９９９人 31.3% 33.7% 32.0% -0.7

2 １０００人～４９９９人 26.4% 25.2% 24.6% 1.8

3 ５０００人以上 21.0% 21.1% 22.8% -1.8

4 １００人～２９９人 13.3% 14.0% 13.2% 0.1

5 １００人未満 7.9% 6.1% 7.4% 0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2019年卒6月1日 2018年卒6月1日

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

順位 6月1日 5月1日 6月1日 同月差

- まだ志望する職種が決まっていない 14.7% 12.0% 12.2% 2.5

1 事務・スタッフ関連職 36.3% 35.0% 34.7% 1.6

2 営業関連職 32.5% 36.9% 40.2% -7.7

3 商品企画・マーケティング関連職 28.3% 27.5% 24.8% 3.5

4 流通・サービス関連職 10.6% 12.5% 10.8% -0.2

5 コンピュータ・通信・ソフトウェア関連職 10.1% 14.5% 10.8% -0.7

6 専門・スペシャリスト 9.2% 10.3% 9.4% -0.2

7 生産・品質管理・設計関連職 8.7% 10.5% 9.8% -1.1

8 クリエイティブ関連職 8.6% 7.3% 5.9% 2.7

9 研究・開発関連職 7.9% 8.6% 7.0% 0.9

10 金融スペシャリスト 4.2% 5.1% 5.2% -1.0

11 土木・建築・設計関連職 1.9% 2.6% 2.6% -0.7

- その他 2.0% 2.1% 2.1% -0.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2019年卒6月1日 2018年卒6月1日

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

順位 6月1日 5月1日 6月1日 同月差

1 事務・スタッフ関連職 23.7% 19.2% 21.7% 2.0

2 営業関連職 21.8% 22.4% 27.3% -5.5

3 商品企画・マーケティング関連職 13.1% 12.2% 9.7% 3.4

4 専門・スペシャリスト 7.5% 7.0% 6.8% 0.7

5 コンピュータ・通信・ソフトウェア関連職 6.6% 9.8% 8.8% -2.2

6 流通・サービス関連職 5.7% 8.3% 5.7% 0.0

7 クリエイティブ関連職 5.5% 4.0% 4.5% 1.0

8 研究・開発関連職 5.1% 4.9% 3.5% 1.6

9 生産・品質管理・設計関連職 4.4% 6.3% 5.6% -1.2

10 金融スペシャリスト 2.7% 1.6% 2.5% 0.2

11 土木・建築・設計関連職 1.5% 2.2% 1.7% -0.2

- その他 2.4% 2.1% 2.2% 0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2019年卒6月1日 2018年卒6月1日
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Ⅰ-4）-1 志望する勤務地（6月1日時点）

■ 働くことを志望する勤務地 （就職活動実施者／複数回答）

● 6月1日時点における就職活動中の学生の志望勤務地は、「東京都」が最も高く、次いで「神奈川県」「大阪府」
の順であった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、増加は「勤務地に希望はない」、減少は「神奈川県」
「埼玉県」「千葉県」であった。

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

順位 6月1日 5月1日 6月1日 同月差

- まだ希望する勤務地が決まっていない 5.1% 4.9% 8.6% -3.5

- 勤務地に希望はない 21.2% 20.1% 11.8% 9.4

1 東京都 39.9% 38.9% 41.3% -1.4

2 神奈川県 16.0% 19.6% 19.9% -3.9

3 大阪府 15.3% 20.3% 17.5% -2.2

4 愛知県 12.9% 11.2% 12.0% 0.9

5 埼玉県 8.9% 11.6% 12.4% -3.5

6 千葉県 8.3% 11.7% 13.4% -5.1

7 京都府 7.8% 11.6% 8.8% -1.0

8 福岡県 7.2% 5.8% 5.3% 1.9

9 兵庫県 7.0% 10.0% 8.4% -1.4

10 静岡県 4.0% 4.2% 4.0% 0.0

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

＜11位以下＞ 6月1日 5月1日 6月1日 同月差

11 岐阜県 3.9% 3.2% 3.4% 0.5

12 北海道 3.3% 3.9% 3.2% 0.1

13 広島県 2.9% 3.4% 3.3% -0.4

14 宮城県 2.6% 2.8% 2.4% 0.2

15 三重県 2.4% 3.6% 3.1% -0.7

16 滋賀県 2.3% 3.3% 3.3% -1.0

17 奈良県 2.3% 3.3% 3.2% -0.9

18 茨城県 1.9% 3.0% 2.1% -0.2

19 長崎県 1.8% 1.5% 0.7% 1.1

20 岡山県 1.7% 2.5% 2.4% -0.7

21 熊本県 1.7% 1.8% 1.4% 0.3

22 福島県 1.6% 1.4% 1.0% 0.6

23 栃木県 1.6% 2.1% 1.2% 0.4

24 海外 1.6% 2.1% 2.0% -0.4

25 佐賀県 1.5% 1.0% 0.8% 0.7

26 長野県 1.1% 1.4% 1.9% -0.8

27 山口県 1.1% 1.7% 1.1% 0.0

28 山形県 1.0% 1.3% 0.6% 0.4

29 新潟県 1.0% 1.5% 2.1% -1.1

30 和歌山県 1.0% 1.8% 1.3% -0.3

31 群馬県 0.9% 2.1% 1.9% -1.0

32 山梨県 0.9% 0.7% 0.6% 0.3

33 福井県 0.8% 1.0% 0.5% 0.3

34 沖縄県 0.8% 0.7% 1.0% -0.2

35 岩手県 0.7% 1.0% 0.7% 0.0

36 富山県 0.7% 0.9% 1.3% -0.6

37 大分県 0.7% 1.5% 0.9% -0.2

38 宮崎県 0.7% 1.2% 0.8% -0.1

39 青森県 0.6% 1.2% 0.4% 0.2

40 石川県 0.6% 1.3% 1.8% -1.2

41 秋田県 0.5% 1.2% 1.2% -0.7

42 愛媛県 0.5% 1.1% 1.0% -0.5

43 鹿児島県 0.5% 0.8% 1.0% -0.5

44 香川県 0.4% 1.1% 1.2% -0.8

45 鳥取県 0.3% 0.6% 0.5% -0.2

46 徳島県 0.2% 0.7% 0.5% -0.3

47 島根県 0.1% 0.9% 0.5% -0.4

48 高知県 - 0.5% 0.7% -0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%
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■ 働くことを最も志望する勤務地 （就職活動実施・志望勤務地決定者／単一回答）

Ⅰ-4）-2 志望する勤務地（6月1日時点）

● 6月1日時点における就職活動中の学生の第1志望勤務地は、「東京都」が最も高く、次いで「愛知県」「大阪
府」の順であった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、増加は「愛知県」であった。

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

順位 6月1日 5月1日 6月1日 同月差

1 東京都 35.6% 35.6% 34.5% 1.1

2 愛知県 11.9% 8.0% 9.7% 2.2

3 大阪府 11.4% 13.1% 11.3% 0.1

4 福岡県 6.0% 4.5% 4.2% 1.8

5 北海道 3.6% 2.9% 3.0% 0.6

6 神奈川県 3.3% 3.4% 4.0% -0.7

7 京都府 2.5% 4.0% 2.7% -0.2

8 宮城県 2.3% 1.8% 1.0% 1.3

9 静岡県 2.1% 1.9% 1.9% 0.2

10 岐阜県 1.7% 1.2% 1.1% 0.6

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

＜11位以下＞ 6月1日 5月1日 6月1日 同月差

11 兵庫県 1.7% 1.8% 2.0% -0.3

12 千葉県 1.3% 2.0% 1.6% -0.3

13 茨城県 1.2% 1.2% 0.4% 0.8

14 長野県 1.2% 0.9% 1.3% -0.1

15 広島県 1.2% 1.8% 2.2% -1.0

16 埼玉県 1.1% 2.7% 2.0% -0.9

17 岡山県 1.0% 0.9% 1.2% -0.2

18 長崎県 1.0% 0.4% 0.3% 0.7

19 福島県 0.9% 0.6% 0.7% 0.2

20 山梨県 0.9% 0.4% 0.1% 0.8

21 滋賀県 0.8% 0.4% 0.6% 0.2

22 新潟県 0.7% 0.9% 2.0% -1.3

23 石川県 0.6% 0.7% 0.9% -0.3

24 奈良県 0.6% 0.8% 0.4% 0.2

25 愛媛県 0.6% 0.8% 0.7% -0.1

26 海外 0.6% 0.3% 0.6% 0.0

27 山口県 0.5% 0.3% - 0.5

28 熊本県 0.5% 0.8% 0.5% 0.0

29 山形県 0.4% 0.4% 0.3% 0.1

30 沖縄県 0.4% 0.4% 1.1% -0.7

31 栃木県 0.3% 0.1% 0.8% -0.5

32 富山県 0.3% 0.4% 0.8% -0.5

33 福井県 0.3% 0.2% 0.2% 0.1

34 三重県 0.3% 0.9% 0.8% -0.5

35 和歌山県 0.3% - 0.3% 0.0

36 徳島県 0.3% 0.1% - 0.3

37 香川県 0.3% 0.6% 0.5% -0.2

38 宮崎県 0.3% 0.5% 0.3% 0.0

39 島根県 0.2% 0.6% 0.2% 0.0

40 群馬県 0.1% 0.6% 0.5% -0.4

41 鹿児島県 0.1% 0.5% 0.8% -0.7

42 青森県 - 0.2% 0.1% -0.1

43 岩手県 - - 0.7% -0.7

44 秋田県 - 0.3% 1.2% -1.2

45 鳥取県 - 0.1% -           -           - 

46 高知県 - - 0.3% -0.3

47 佐賀県 - - 0.3% -0.3

48 大分県 - 0.2% 0.2% -0.2
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■ 志望企業を選ぶときに重視した条件 （就職活動実施者／複数回答）

Ⅰ-5） 志望企業を選ぶときに重視した条件（6月1日時点）

■ 志望企業を選ぶときに最も重視した条件 （就職活動実施者／単一回答）

● 6月1日時点における就職活動中の学生が、志望企業を選ぶときに重視した条件は、「職種」が最も高く、次いで
「業種」「勤務地」の順であった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、増加は「職種」「勤務時間・休暇」「給与水準」、減少
は「企業規模」「知名度」であった。

● 6月1日時点における就職活動中の学生が、志望企業を選ぶときに最も重視した条件は、「職種」が最も高く、次
いで「勤務地」「業種」の順であった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、増加は「職種」「雇用形態」、減少は「勤務地」「一緒
に働きたいと思える人がいるかどうか」であった。

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

順位 6月1日 5月1日 6月1日 同月差

1 職種 60.8% 60.7% 58.8% 2.0

2 業種 59.7% 62.7% 60.0% -0.3

3 勤務地 58.4% 58.5% 59.3% -0.9

4 勤務時間・休暇 49.2% 49.8% 46.5% 2.7

5 給与水準 48.7% 44.2% 45.5% 3.2

6 安定性 42.3% 40.2% 43.4% -1.1

7 一緒に働きたいと思える人がいるかどうか 35.4% 38.8% 36.0% -0.6

8 雇用形態 29.6% 25.8% 27.9% 1.7

9 企業規模 19.3% 22.1% 22.8% -3.5

10 知名度 19.0% 15.8% 21.4% -2.4

11 大学・大学院の専攻分野との関連 12.6% 9.5% 10.8% 1.8

0% 20% 40% 60% 80%

2019年卒6月1日 2018年卒6月1日

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

順位 6月1日 5月1日 6月1日 同月差

1 職種 20.5% 17.4% 15.5% 5.0

2 勤務地 17.5% 20.6% 19.9% -2.4

3 業種 17.3% 19.7% 19.1% -1.8

4 一緒に働きたいと思える人がいるかどうか 14.0% 16.3% 16.6% -2.6

5 勤務時間・休暇 7.9% 10.5% 8.3% -0.4

6 給与水準 6.9% 5.0% 5.5% 1.4

7 安定性 6.8% 6.1% 7.5% -0.7

8 雇用形態 3.7% 0.8% 1.6% 2.1

9 大学・大学院の専攻分野との関連 2.3% 1.5% 2.9% -0.6

10 知名度 1.8% 0.8% 1.7% 0.1

11 企業規模 1.4% 1.5% 1.5% -0.1
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● 5月中に参考にしたメディア等は、「個別の企業・各種団体等のホームページ」が最も高く、次いで「就職情報サ
イト」「個別の企業・各種団体等から送られるメール」の順であった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、増加は「個別の企業・各種団体等のホームページ」
「個別の企業・各種団体等から送られるメール」「リクルーターから得られる情報」、減少は「就職情報サイト」
「大学が主催する合同企業説明会・セミナー」であった。

■ 参考にしたメディア等 （就職活動実施経験者／複数回答）

Ⅰ-6） 参考にしたメディア等（5月中）

■ 最も参考にしたメディア等 （就職活動実施経験者／単一回答）

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

順位 5月中 4月中 5月中 同月差

1 個別の企業・各種団体等のホームページ 74.3% 82.2% 72.0% 2.3

2 就職情報サイト 65.6% 74.8% 70.9% -5.3

3 個別の企業・各種団体等から送られるメール 31.8% 42.9% 29.3% 2.5

4 学生同士のコミュニティサイト 31.7% 29.3% 33.2% -1.5

5 個別の企業・各種団体等の説明会・セミナー 23.9% 35.2% 25.2% -1.3

6 個別の企業・各種団体等について紹介するパンフレット等 20.2% 29.7% 20.5% -0.3

7 大学にある求人票 12.6% 14.0% 13.3% -0.7

8 リクルーターから得られる情報 10.1% 9.9% 6.7% 3.4

9 ソーシャルメディア 9.2% 10.3% 8.8% 0.4

10 ＯＢ・ＯＧなど社会人の先輩から得られる情報 7.7% 9.4% 8.9% -1.2

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

＜11位以下＞ 5月中 4月中 5月中 同月差

11 就職情報企業が主催する合同企業説明会・セミナー 7.4% 13.5% 8.8% -1.4

12 就職情報誌 7.1% 9.2% 5.4% 1.7

13 大学から得られる情報（ガイダンスや各種資料等） 5.6% 6.7% 6.1% -0.5

14 大学が主催する合同企業説明会・セミナー 4.7% 9.3% 6.9% -2.2

15 動画配信サービス 3.8% 4.5% 2.0% 1.8

16 新聞広告 2.1% 2.9% 2.9% -0.8

17 交通広告（電車の中吊り、駅貼広告　等） 2.0% 3.1% 1.7% 0.3

18 政府など行政が主催する合同企業説明会・セミナー 0.9% 3.5% 1.3% -0.4

19 屋外広告（看板　等） 0.2% 0.8% 0.8% -0.6

- その他 1.1% 0.3% 1.2% -0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2019年卒5月中 2018年卒5月中

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

順位 5月中 4月中 5月中 同月差

1 個別の企業・各種団体等のホームページ 37.6% 36.1% 30.9% 6.7

2 就職情報サイト 32.4% 37.3% 40.9% -8.5

3 学生同士のコミュニティサイト 8.0% 4.9% 7.8% 0.2

4 個別の企業・各種団体等の説明会・セミナー 3.8% 7.4% 4.7% -0.9

5 個別の企業・各種団体等から送られるメール 3.3% 2.7% 2.8% 0.5

6 個別の企業・各種団体等について紹介するパンフレット等 3.0% 2.0% 2.4% 0.6

7 リクルーターから得られる情報 2.5% 2.0% 1.5% 1.0

8 ＯＢ・ＯＧなど社会人の先輩から得られる情報 2.5% 1.9% 1.6% 0.9

9 大学にある求人票 1.7% 1.2% 1.6% 0.1

10 大学から得られる情報（ガイダンスや各種資料等） 1.2% 0.8% 1.0% 0.2

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

＜11位以下＞ 5月中 4月中 5月中 同月差

11 大学が主催する合同企業説明会・セミナー 0.9% 1.2% 0.5% 0.4

12 ソーシャルメディア 0.7% 0.5% 0.4% 0.3

13 就職情報企業が主催する合同企業説明会・セミナー 0.6% 0.8% 1.0% -0.4

14 動画配信サービス 0.5% 0.1% - 0.5

15 就職情報誌 0.2% 0.4% 0.3% -0.1

16 政府など行政が主催する合同企業説明会・セミナー 0.1% 0.1% 0.1% 0.0

17 交通広告（電車の中吊り、駅貼広告　等） - 0.2% 0.1% -0.1

18 屋外広告（看板　等） - - -           - 

19 新聞広告 - 0.2% 0.4% -0.4

- その他 1.0% 0.1% 0.4% 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

順位 5月中 4月中 5月中 同月差

1 面接など対面での選考を受けた 70.8% 70.7% 72.3% -1.5

2 就職に関する情報を収集した 61.9% 74.1% 69.3% -7.4

3 適性検査や筆記試験を受けた 51.2% 69.7% 60.1% -8.9

4 エントリーシートなどの書類を提出した 45.9% 70.9% 56.1% -10.2

5 企業研究（業種・職種研究を含む）をした 32.0% 37.2% 36.8% -4.8

6 企業にエントリー（資料・情報の請求）をした 30.7% 54.8% 37.1% -6.4

7 個別企業の説明会などのうち対面開催のものに参加 29.1% 49.3% 35.5% -6.4

8 自己分析をした 26.9% 35.7% 27.4% -0.5

9 リクルーターから接触された 16.4% 21.6% 15.6% 0.8

10 キャリアセンターに相談した 15.6% 18.5% 19.8% -4.2

11 大学以外で開催される合同説明会・セミナーに参加した 11.7% 21.7% 14.7% -3.0

12 ＯＢ・ＯＧなど社会人の先輩を訪問した 11.3% 12.3% 11.7% -0.4

13 就職情報サイトに登録した 11.0% 18.9% 12.7% -1.7

14 人材紹介会社を利用した 7.8% 7.5% 8.8% -1.0

15 大学で開催される合同説明会・セミナーに参加した 7.5% 11.9% 11.2% -3.7

16 大学で開催される就職ガイダンスに参加した 7.2% 14.0% 10.4% -3.2

17 個別企業の説明会などのうちＷｅｂ上開催のものに参加 7.2% 16.7% 7.1% 0.1

18 スーツなど、就職活動に必要なものを購入した 6.7% 12.1% 10.3% -3.6

19 インターンシップに参加した 3.8% 7.6% 6.0% -2.2

20 大学や先生などの推薦で各種団体等に応募した 1.5% 1.4% 2.0% -0.5

- その他 0.7% 0.4% 1.4% -0.7

- 該当月には実施していない 4.8% 1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2019年卒5月中 2018年卒5月中

Ⅱ-1） 各活動の実施率（5月中）

■ 1ヶ月間に実施した活動 （就職活動実施経験者／複数回答）

● 5月に就職活動をした学生の活動状況を見ると、「面接など対面での選考を受けた」が最も高く、次いで「就職に
関する情報を収集した」「適性検査や筆記試験を受けた」の順であった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、減少は「就職に関する情報を収集した」「適性検査や筆
記試験を受けた」「エントリーシートなどの書類を提出した」 「企業にエントリー（資料・情報の請求）をし
た」「個別企業の説明会などのうち対面開催のものに参加」であった。

※ 2018年卒5月中は質問聴取の仕方が異なる（ 「該当月には実施していない」という選択肢を設けていない）ため参考値。
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『就職プロセス調査 2019年卒 調査報告書』2018年6月1日時点

■ OB・OGなど社会人の先輩を訪問した＿平均社数・平均人数 （各活動実施者／実数回答）

Ⅱ-2）-1 実施した活動の量（5月中）

■ リクルーターから接触された＿平均社数・平均人数 （各活動実施者／実数回答）

● 「OB・OGなど社会人の先輩を訪問した」の活動実施率は11.3％で、前年同月と同水準であった。平均社数は
2.04社、平均人数は2.97人と、前年より平均社数は0.25社の減少、平均人数は同水準であった。

● 「リクルーターから接触された」の活動実施率は16.4％で、前年同月と同水準であった。平均社数は1.89社、平
均人数は2.67人と、前年より平均社数は0.14社の減少、平均人数は0.34人の減少であった。

※ 活動実施率の2018年卒5月中は質問聴取の仕方が異なるため参考値。

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差

活動実施率 11.3% 12.3% 11.7% -0.4

１社 52.8% 57.5% 48.9% 3.9

２社 26.7% 18.0% 21.4% 5.3

３社 10.3% 10.5% 13.9% -3.6

４社 1.4% 2.7% 4.0% -2.6

５社 3.3% 4.4% 6.0% -2.7

６社以上 5.5% 6.9% 5.8% -0.3

平均(社) 2.04 2.23 2.29 -0.25

１人 42.0% 42.9% 45.8% -3.8

２～４人 37.0% 40.8% 36.9% 0.1

５～９人 16.9% 8.6% 10.8% 6.1

１０人以上 4.1% 7.7% 6.5% -2.4

平均(人) 2.97 3.08 2.88 0.09
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【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差

活動実施率 16.4% 21.6% 15.6% 0.8

１社 61.6% 51.6% 60.4% 1.2

２社 16.3% 23.3% 17.8% -1.5

３社 10.4% 14.3% 9.8% 0.6

４社 4.3% 3.9% 2.8% 1.5

５社 5.1% 4.3% 4.1% 1.0

６社以上 2.3% 2.5% 5.1% -2.8

平均(社) 1.89 2.07 2.03 -0.14

１人 47.7% 43.1% 49.2% -1.5

２～４人 35.7% 38.8% 30.6% 5.1

５～９人 10.2% 15.1% 13.7% -3.5

１０人以上 6.5% 3.0% 6.4% 0.1

平均(人) 2.67 2.79 3.01 -0.34
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『就職プロセス調査 2019年卒 調査報告書』2018年6月1日時点

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差

活動実施率 7.8% 7.5% 8.8% -1.0

１社 60.9% 64.1% 50.7% 10.2

２社 19.7% 23.3% 16.9% 2.8

３社 9.2% 8.3% 18.5% -9.3

４社 0.8% 1.7% 3.0% -2.2

５社 0.7% 1.7% 6.7% -6.0

６社以上 8.6% 0.9% 4.2% 4.4

平均(社) 2.04 1.57 2.22 -0.18
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Ⅱ-2）-2 実施した活動の量（5月中）

■ 就職情報サイトに登録した＿平均サイト数 （各活動実施者／実数回答）

■ 企業にエントリー（資料・情報の請求）をした＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■ 人材紹介会社を経由して企業と面接した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

● 「就職情報サイトに登録した」の活動実施率は11.0％で、前年同月より1.7ポイント低かった。平均サイト数は
2.25サイトで、前年よりも0.83サイトの減少であった。

● 「企業にエントリー（資料・情報の請求）をした」の活動実施率は30.7％で、前年同月より6.4ポイント低かっ
た。平均社数は7.95社で、前年よりも5.39社の減少であった。

● 「人材紹介会社を経由して企業と面接した」の活動実施率は7.8％で、前年同月より1.0ポイント低かった。平均
社数は2.04社で、前年より0.18社の減少であった。

※ 2019年卒4月中の社数は「人材紹介会社を利用した」として
聴取しているため参考値。

※ 活動実施率の2018年卒5月中は質問聴取の仕方が異なるため参考値。

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差

活動実施率 11.0% 18.9% 12.7% -1.7

１サイト 43.1% 31.4% 21.0% 22.1

２サイト 26.4% 31.0% 24.4% 2.0

３サイト 17.8% 21.3% 16.4% 1.4

４サイト 2.3% 7.9% 16.7% -14.4

５サイト 6.8% 5.4% 16.2% -9.4

６サイト以上 3.6% 3.1% 5.3% -1.7

平均 2.25 2.42 3.08 -0.83
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【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差

活動実施率 30.7% 54.8% 37.1% -6.4

１社 17.5% 11.1% 11.4% 6.1

２～４社 30.9% 27.2% 24.4% 6.5

５～９社 22.1% 20.5% 24.0% -1.9

１０～１９社 17.1% 20.9% 17.3% -0.2

２０～２９社 5.6% 10.9% 7.3% -1.7

３０～３９社 2.8% 5.7% 4.9% -2.1

４０社以上 4.0% 3.7% 10.7% -6.7

平均(社) 7.95 10.71 13.34 -5.39
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『就職プロセス調査 2019年卒 調査報告書』2018年6月1日時点

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差

活動実施率 7.2% 14.0% 10.4% -3.2

１回 56.3% 51.4% 30.3% 26.0

２～４回 22.3% 29.0% 37.1% -14.8

５～９回 15.3% 14.8% 19.4% -4.1

１０回以上 6.1% 4.7% 13.2% -7.1

平均(回) 2.69 2.67 3.98 -1.29
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【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差

活動実施率 1.5% 1.4% 2.0% -0.5

１社 54.1% 97.4% 83.5% -29.4

２社 45.9% 2.6% 16.5% 29.4

３社 - - -           - 

４社 - - -           - 

５社 - - -           - 

６社以上 - - -           - 

平均(社) 1.46 1.03 1.16 0.30
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【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差

活動実施率 7.5% 11.9% 11.2% -3.7

１回 59.3% 48.1% 41.8% 17.5

２～４回 28.7% 35.0% 35.7% -7.0

５～９回 7.1% 12.9% 17.6% -10.5

１０回以上 5.0% 4.0% 4.9% 0.1

平均(回) 2.19 2.68 2.94 -0.75
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Ⅱ-2）-3 実施した活動の量（5月中）

■ 大学で開催される就職ガイダンスに参加した＿平均回数 （各活動実施者／実数回答）

■ 大学や先生などの推薦で各種団体等に応募した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■ 大学で開催される合同説明会・セミナーに参加した＿平均回数 （各活動実施者／実数回答）

● 「大学で開催される就職ガイダンスに参加した」の活動実施率は7.2％で、前年同月より3.2ポイント低かった。
平均回数は2.69回で、前年よりも1.29回の減少であった。

● 「大学や先生などの推薦で各種団体等に応募した」の活動実施率は1.5％で、前年同月と同水準であった。平均社
数は1.46社で、前年よりも0.30社の増加であった。

● 「大学で開催される合同説明会・セミナーに参加した」の活動実施率は7.5％で、前年同月より3.7ポイント低
かった。平均回数は2.19回で、前年よりも0.75回の減少であった。

※ 集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。

※ 活動実施率の2018年卒5月中は質問聴取の仕方が異なるため参考値。
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『就職プロセス調査 2019年卒 調査報告書』2018年6月1日時点

■ 大学以外で開催される合同説明会・セミナーに参加した＿平均回数 （各活動実施者／実数回答）

Ⅱ-2）-4 実施した活動の量（5月中）

■ 個別企業の説明会・セミナーのうち、対面で開催されるものに参加した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■ 個別企業の説明会・セミナーのうち、Web上で開催されるものに参加した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

● 「大学以外で開催される合同説明会・セミナーに参加した」の活動実施率は11.7％で、前年同月より3.0ポイン
ト低かった。平均回数は2.57回で、前年より1.02回の減少であった。

● 「個別企業の説明会・セミナーのうち、対面で開催されるものに参加した」の活動実施率は29.1％で、前年同月
より6.4ポイント低かった。平均社数は4.80社で、前年より2.93社の減少であった。

● 「個別企業の説明会・セミナーのうち、Web上で開催されるものに参加した」の活動実施率は7.2％で、前年同月
と同水準であった。平均社数は1.66社で、前年より0.70社の減少であった。

※ 活動実施率の2018年卒5月中は質問聴取の仕方が異なるため参考値。

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差

活動実施率 11.7% 21.7% 14.7% -3.0

１回 44.1% 40.3% 34.2% 9.9

２～４回 40.0% 33.2% 36.4% 3.6

５～９回 11.5% 17.3% 21.5% -10.0

１０回以上 4.4% 9.2% 8.0% -3.6

平均(回) 2.57 3.43 3.59 -1.02
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【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差

活動実施率 29.1% 49.3% 35.5% -6.4

１社 21.2% 10.9% 13.4% 7.8

２～４社 44.8% 31.7% 35.9% 8.9

５～９社 19.3% 28.9% 24.5% -5.2

１０社以上 14.7% 28.4% 26.2% -11.5

平均(社) 4.80 6.82 7.73 -2.93
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【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差

活動実施率 7.2% 16.7% 7.1% 0.1

１社 61.4% 53.3% 52.2% 9.2

２社 23.1% 22.5% 28.5% -5.4

３社 10.8% 12.8% 9.4% 1.4

４社 0.8% 1.7% 0.5% 0.3

５社 2.7% 4.0% 5.5% -2.8

６社以上 1.3% 5.7% 3.9% -2.6

平均(社) 1.66 2.37 2.36 -0.70
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『就職プロセス調査 2019年卒 調査報告書』2018年6月1日時点

Ⅱ-2）-5 実施した活動の量（5月中）

■ 適性検査や筆記試験を受けた＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

● 「適性検査や筆記試験を受けた」の活動実施率は51.2％で、前年同月より8.9ポイント低かった。平均社数は
3.76社で、前年より1.35社の減少であった。

● 「エントリーシートなどの書類を提出した」の活動実施率は45.9％で、前年同月より10.2ポイント低かった。平
均社数は4.86社で、前年より1.85社の減少であった。

● 「面接など対面での選考を受けた」の活動実施率は70.8％で、前年同月より1.5ポイント低かった。平均社数は
4.18社で、前年より0.79社の減少であった。

■ エントリーシートなどの書類を提出した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■ 面接など対面での選考を受けた＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

※ 活動実施率の2018年卒5月中は質問聴取の仕方が異なるため参考値。

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差

活動実施率 51.2% 69.7% 60.1% -8.9

１社 23.7% 13.4% 16.6% 7.1

２～４社 49.3% 42.5% 44.3% 5.0

５～９社 18.7% 30.5% 23.1% -4.4

１０社以上 8.3% 13.6% 16.0% -7.7

平均(社) 3.76 4.94 5.11 -1.35
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【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差

活動実施率 45.9% 70.9% 56.1% -10.2

１社 23.6% 12.8% 13.2% 10.4

２～４社 46.7% 32.1% 40.0% 6.7

５～９社 16.8% 31.0% 21.6% -4.8

１０社以上 12.9% 24.2% 25.2% -12.3

平均(社) 4.86 6.48 6.71 -1.85
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【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差

活動実施率 70.8% 70.7% 72.3% -1.5

１社 19.8% 17.5% 14.3% 5.5

２～４社 46.2% 48.0% 41.5% 4.7

５～９社 23.9% 25.6% 29.9% -6.0

１０社以上 10.2% 9.0% 14.3% -4.1

平均(社) 4.18 4.15 4.97 -0.79
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【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差

活動実施率 3.8% 7.6% 6.0% -2.2

１社 84.8% 74.0% 42.7% 42.1

２社 9.9% 8.1% 17.7% -7.8

３社 1.5% 7.7% 17.3% -15.8

４社 - 0.9% 2.6% -2.6

５社 - 8.4% 11.6% -11.6

６社以上 3.8% 0.9% 8.0% -4.2

平均(社) 1.47 1.68 2.84 -1.37

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差

1日 79.8% 75.0% 45.3% 34.5

2日 7.6% 11.2% 12.3% -4.7

3日以上1週間未満 1.4% 3.7% 15.6% -14.2

1週間以上2週間未満 9.6% 8.4% 15.3% -5.7

2週間以上1ヶ月未満 - - 5.7% -5.7

1ヶ月以上3ヶ月未満 1.6% 1.7% 4.6% -3.0

3ヶ月以上 - - 1.2% -1.2
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Ⅱ-2）-6 実施した活動の量（5月中）

■ インターンシップに参加した＿平均社数、参加期間 （インターンシップ実施者／実数回答）

● 「インターンシップに参加した」の活動実施率は3.8％で、前年同月より2.2ポイント低かった。平均社数は1.47
社で、前年より1.37社の減少であった。最も多い参加期間は「1日」（79.8％）であった。

※ 活動実施率の2018年卒5月中は質問聴取の仕方が異なるため
参考値。

※ 集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。

※ 集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。
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辞退やキャンセルを行った 辞退やキャンセルはしていない

●凡例

2018年卒

5月中

2019年卒

5月中

54 .6% 

51 .3% 

45 .4% 

48 .7% 

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

順位 5月中 4月中 5月中 同月差

- 辞退やキャンセルはしていない 48.7% 41.6% 45.4% 3.3

1 面接 31.5% 21.6% 30.8% 0.7

2 個別企業の説明会などのうち、対面で開催されるもの 16.5% 24.8% 19.6% -3.1

3 エントリーシートなどの書類提出 13.6% 19.4% 16.7% -3.1

4 適性検査や筆記試験 10.8% 10.9% 11.0% -0.2

5 大学以外で開催される合同説明会・セミナー 3.8% 6.8% 5.0% -1.2

6 リクルーターから接触 3.4% 6.8% 3.9% -0.5

7 個別企業の説明会などのうち、Ｗｅｂ上で開催されるもの 2.6% 3.3% 2.5% 0.1

8 大学で開催される合同説明会・セミナー 2.2% 4.8% 2.9% -0.7

9 大学や先生などの推薦で各種団体等に応募した 1.2% 1.7% 1.5% -0.3

10 ＯＢ・ＯＧなど社会人の先輩訪問 1.1% 2.1% 1.8% -0.7

11 インターンシップ 0.6% 1.1% 0.9% -0.3

0% 20% 40% 60%

2019年卒5月中 2018年卒5月中

Ⅱ-3） 辞退やキャンセルをした活動（5月中）

● 5月に就職活動を実施した学生が、何らかの活動を辞退やキャンセルした割合は、51.3％であった。

● 辞退やキャンセルをした活動内容は「辞退やキャンセルはしていない」が最も高く、次いで「面接」「個別企業の
説明会などのうち、対面で開催されるもの」の順であった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、増加は「辞退やキャンセルはしていない」、減少は「個
別企業の説明会などのうち、対面で開催されるもの」「エントリーシートなどの書類提出」であった。

■ 辞退やキャンセルした活動 （就職活動実施経験者／複数回答）

■ 辞退やキャンセルした割合 （就職活動実施経験者／単一回答）
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【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

6月1日 5月1日 6月1日 同月差

43.6% 24.6% 38.4% 5.2 全体

入社したい／

入社したい企業がある

どちらかというと

入社したい

／どちらかというと

入社したい企業がある

どちらともいえない

どちらかというと

入社したくない

／できれば入社したく

ない

入社したくない

●凡例

2018年卒

6月1日
76.9% 10.8% 

2019年卒

6月1日
82.8% 7.6% 

入社したい

・計

入社したく

ない

・計

54 .0% 

58 .4% 

22 .9% 

24 .4% 

12 .4% 

9 .6% 

8 .2% 

6 .3% 

2 .6% 

1 .3% 

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

6月1日 5月1日 6月1日 同月差

第１志望（群） 67.8% 57.3% 65.8% 2.0

第２志望（群） 26.7% 26.9% 20.3% 6.4

第３志望（群） 9.0% 14.1% 9.4% -0.4

第４志望（群）以下 5.8% 13.0% 5.7% 0.1

志望していない 2.4% 2.3% 4.0% -1.6

0% 20% 40% 60% 80%

2019年卒6月1日 2018年卒6月1日

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

6月1日 5月1日 6月1日 同月差

68.1% 42.7% 61.9% 6.2 全体

● 6月1日時点での就職志望者のうち、大学生の就職内定率は68.1％で、前年同月と比べ6.2ポイント高かった。

● 内定を取得している企業の志望度は、「第1志望（群）」が最も高かった。

● 内定を取得している企業の入社意向は、「入社したい・計」が82.8％、「入社したくない・計」が7.6％であっ
た。

● 大学生の卒業後の進路確定率は43.6％で、前年同月と比べ5.2ポイント高かった。

Ⅲ） 就職内定率、内定企業の志望度、入社意向、進路確定率（6月1日時点）

■ 就職志望者における就職内定率 （就職志望者／単一回答）

■ 内定企業の志望度 （就職志望者・1社以上内定保有者／複数回答）

■ 卒業後の進路確定率 （全体／単一回答）

■ 内定企業の入社意向 （就職志望者・1社以上内定保有者／単一回答）
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Ⅳ-1） 学業・就職活動・プライベートの時間割合

■ 学業・就職活動・プライベートの時間割合 （就職志望者／実数回答）

＜2019年卒＞ ＜2018年卒＞

学業 就職活動 プライベート

●凡例

● 5月中の大学生の時間割合を見ると、「就職活動」が最も多く、38.7と前年同月に比べ5.6ポイント低かった。
一方「学業」は、29.3で前年同月に比べ2.7ポイント高かった。
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Ⅳ-2）「就職活動」について感じていることや考えていること

※ 文章は原則として、原文そのままで掲載しています。（明らかな誤字・脱字のみ修正）

コメント
学校

種別
文理 地域

合否に関わらず連絡がほしい。もちろん、してくれる企業はありますが、連絡なしという企業もありま

す。変な希望を持たせずに落とすなら落としてほしいです。
大学生 文系

北海道・

東北

早く就活を終わりにしたいです。希望業界から内定を頂いてから心が少し軽くなりました。 大学生 文系
北海道・

東北

学業と就職活動との両立は難しい。ゼミ担当教員の、就職活動への配慮が足りないので苦労した。 大学生 理系
北海道・

東北

特別イベントと称した採用活動が多く、非常に不愉快。 大学生 文系 関東

早めに内定をもらったところに決めたけど、そういった直感も大事だと思った。 大学生 文系 関東

内々定を2つ頂いたので、後は本当に志望している1社だけを受けようと思っている。 大学生 文系 関東

結局は内定を頂けた会社は自分に合っている会社だということ。就職活動はご縁がなによりも大事だと

感じた。
大学生 文系 関東

面接１０回受けても１０回落ちます。自分のどこがダメなのか知りたいです。 大学生 文系 関東

学業との両立がきつい。中間試験の時期と選考が重なってとても休む暇もないし、それぞれ満足にでき

ていない。
大学生 文系 関東

辛いけど、絶対に諦めない気持ちが高まった。 大学生 文系 関東

5月末は不安な気持ちでいっぱいだったが、現在は内々定をいただくことができて安心している。ま

た、内々定を頂いた後から面接も弾みがついたように感じている。
大学生 文系 関東

スーツで、黒髪という容姿は精神的にもキツくなるので、個性を見たいなら、もっと自由化してほし

い。就活が嫌な思い出でしかなくなる。
大学生 文系 関東

サークルで遊んでるやつが評価されてて嫌になる。 大学生 文系 関東

就活をしているつもりなのに、うまくいかなくて困っている。どうしたら良いのかわからない。 大学生 理系 関東

自分の成長はどういう風にしたら伸びるタイプなのかがわからないと、大手向きなのか中小向きなのか

がわからないなと思って困ってます。
大学生 理系 関東

インターンシップや選考過程でのグループワークで論理的思考力が養われた。また、面接などのフィー

ドバックで、話すスピードが遅いなど、今まで気づかなかった自分の弱点を知ることができた。
大学生 理系 関東

企業によって適性検査や面接の重要度が違う。インターンシップに参加し、いかに早く多くの企業を知

ることは就職活動の成功の鍵になっている。早い者勝ちの世界であると感じた。
大学生 理系 関東

働く上で自分が何を重視するのかをよく考えて、就職活動の軸を3つほど作り企業を探していった。そ

の軸を常に念頭に置くことで、自分が会社で働くイメージもつきやすくなった。まだ迷っている人がい

るならば改めて考えて欲しい。

大学生 文系 中部

内定ブルーで、不安を解消するためセミナーや懇親会に参加してる。 大学生 文系 中部

学校推薦で受ける企業の面接が遅く、その企業への印象が悪化した。推薦結果を待ってくれる企業があ

り落ち着いて就活ができた。
大学生 理系 中部

内定が貰える企業について親があまり良い印象を持っておらず、反対されているので、自分自身も不安

になってきてしまった。とりあえず残っている第一志望企業に内定が貰えるように頑張りたい。
大学生 文系 近畿

就職活動を通して、これまで自分が行ってきたことや、自分の性格や強み、逆に弱みなど自己に対する

理解が深まったと感じる。
大学生 文系 近畿

早い段階で就活を辞めることに少し後ろめたさのようなものがある。その一方で正直、就活を辞める時

期を先延ばしにしても、結局は入社先で自分がどれだけ頑張れるかだと思ったので、今は自分でも納得

している。

大学生 文系 近畿

だんだん暑くなってきたのにみんな同じような真っ黒なリクルートスーツを着て活動していて客観的に

みると就活ってイベントは少し異常かなってときどき思う。
大学生 文系 近畿

周りが内定を獲得している中自分はまだ内定を持っておらず獲得できる見通しも立っていないから不安

です。
大学生 文系 近畿

理由も明かされずに落とされるので、理不尽。こちらは気を遣って対応しなければならないのに、学生

に対して雑に感じる。
大学生 理系 近畿
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Ⅳ-2）「就職活動」について感じていることや考えていること

※ 文章は原則として、原文そのままで掲載しています。（明らかな誤字・脱字のみ修正）

コメント
学校

種別
文理 地域

最初は「絶対しない！」「他の学生と横並びで就職活動するなんて嫌だ」と決め込んでいたが、やって

みれば、また、工夫すれば自分らしい就職活動もできるものだと知って視野が開けた。売り手市場だか

らなのかもしれないが、逆求人型のマッチングサービスも登場しており、そこで出会う企業は殆どが

「いいなぁ」と思う企業であり、就職活動だけでなく人生・生きがいを考える大切な機会を与えてくれ

た。今では、就職活動をしてよかったと思う。少なくともこの1ヶ月で、自身に対する理解が深まり、

やりたいことも明瞭になり、自分と社会をどう結び付けられるかもはっきりし未来に希望を持てるよう

になった。

大学生 理系 近畿

内定をもらえたのはいいが、第1志望の選考開始が遅いので、少しダレてしまっている。もっと効率よ

く行ったほうがいいと思った。面接は元気な印象を付ければ、よい評価をしてもらえると感じた。
大学生 文系

中国・

四国

ひと段落してきたが、どの企業に入るかを迷っている。決める材料を提示してくれていない企業が多い

ので困る。
大学生 理系

中国・

四国

気持ち悪いシステムの「就活」から解放されたい気持ちがありつつも、納得できる形で就活を終わらせ

たいと思います。
大学生 文系 九州

説明会に参加したあとのDMなどが煩わしい。メールアドレスや住所をいちいち教えなければならない

のも、個人情報であるしあまりいい気持ちではなかった。
大学生 理系 九州

●参考／大学院生

コメント
学校

種別
文理 地域

インターンシップで良い評価を得られたことが内々定に繋がったと考えているので、早い段階から就職

活動を意識して行動することが重要だと感じた。
大学院生 理系

北海道・

東北

各企業の面接の開始時期が異なるため、より志望度が高い企業の選考が遅かった場合、リスクを回避す

るためそれを待たずに就活を終えることもあったので、タイミングは重要であると感じた。就職活動を

終えて、もう一度最初からやり直したいと強く感じる。

大学院生 理系
北海道・

東北

なんとか１社内定をもらえた…もっとあの時やっとけば…というたらればが後半になるにつれ出てき

て、今とても悔しい。でも今は残っている企業の選考をなんとか進めて内定を貰おうと思っている。
大学院生 理系 関東

インターンシップ関係ないや6月面接解禁など全く実情は異なっていたと思った。 大学院生 理系 関東

最初は分からないことだらけで絶望的だったけど、やっているうちにたくさんの経験をして、必要なス

キルっていうか、感(？)みたいなものを身につけた気がします。そして、ESやSPIはどうしても苦手だっ

たけど、それでも面接に誘ってくれた企業がありました。対面を通してなら自分の魅力はもっと伝えや

すいかなと思いますので、前よりずっと前向きに考えるようになりました。今から本気を出して頑張り

ます。

大学院生 文系 中部

とりあえず内々定を１社いただき、非常にホッとしています。地方に住んでいるため東京での就職活動

と何かを両立することが非常に難しいと感じました。そのため、なにか出先でもできる息抜きを見つけ

ておくことが大切であると感じました。

大学院生 理系 中部

内定をどう辞退するがについてすごく悩みます。 大学院生 文系 近畿

周りも含めて今年は選考・内々定が早く、軒並み大企業や高知名度の企業に内々定している。６月から

選考解禁にする必要性がもはや感じられない。
大学院生 理系 近畿

内々定を経て入社するかどうかを決めるのは1社しかないので後悔の無いように頑張ってほしい。やは

り最後は縁であると思う。
大学院生 理系 近畿

６月に研究内容について発表するイベントがあり、就職活動にあまり注力できていないのが現状。た

だ、院生のそのような状況をリクルータの方は理解してくださっているので、比較的穏やかな気持ちで

研究に打ち込むことができている。

大学院生 理系 近畿

第一希望の企業の最終選考が終わる前に、現在いただいている内々定の返事をしなければいけないので

悩んでいる。
大学院生 理系

中国・

四国

学生にとっての就職活動は3月ではなく、前年度の夏（インターンシップ）から始まっている。準備が

遅いほど就職活動は不利になる。
大学院生 理系 九州

6月になって内定が出たことを公に言えるようになったのでよかった。 大学院生 理系 九州

事前の準備（自己分析や企業研究、面接対策等）は以前からしっかりしていたが、実際に就職活動が本

格化してきたと同時に学業が多忙になり、就職活動に本腰を入れることができず、現在苦戦している。

結局のところ、この時期にどれだけ尽力できるかが、内定をもらうにあたって最重要であると感じた。

大学院生 理系 九州



データ集
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『就職プロセス調査 2019年卒 調査報告書』2018年6月1日時点

≪データ集≫ Ⅰ-1） 卒業後の志望進路、就職活動実施率（6月1日時点）

■ 卒業後の就職志望率 （全体／複数回答） ■ 卒業後の就職志望率【第1志望】
（志望進路決定者／単一回答）

■ 卒業後の志望進路 （全体／複数回答）

■ 卒業後の志望進路【第1志望】 （志望進路決定者／単一回答）

■ 就職志望者における就職活動実施率 （就職志望者／単一回答）

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

6月1日 5月1日 6月1日 同月差

93.7% 93.9% 92.9% 0.8

文系 95.9% 95.5% 94.7% 1.2

理系 89.1% 90.7% 89.1% 0.0

男性 91.3% 92.1% 91.3% 0.0

女性 96.5% 96.1% 94.8% 1.7

関東 94.0% 94.5% 93.4% 0.6

中部 94.1% 95.7% 95.1% -1.0

近畿 94.8% 94.4% 91.9% 2.9

その他地域・計 91.4% 91.4% 90.9% 0.5

全体

性

別

地

域

文

理

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

6月1日 5月1日 6月1日 同月差

95.9% 96.8% 95.8% 0.1

文系 98.2% 99.3% 98.6% -0.4

理系 91.1% 91.8% 90.1% 1.0

男性 94.3% 95.8% 94.8% -0.5

女性 97.8% 98.1% 97.0% 0.8

関東 96.4% 96.5% 96.2% 0.2

中部 94.9% 97.3% 95.2% -0.3

近畿 96.1% 98.7% 94.8% 1.3

その他地域・計 95.5% 95.0% 96.3% -0.8

全体

文

理

性

別

地

域

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

6月1日 5月1日 6月1日 同月差 6月1日 5月1日 6月1日 同月差 6月1日 5月1日 6月1日 同月差

１．まだ志望進路を決めていない 3.1% 3.8% 4.1% -1.0 2.5% 4.2% 4.6% -2.1 4.4% 3.2% 3.1% 1.3

２．民間企業に就職したい 87.1% 87.0% 85.7% 1.4 89.2% 88.6% 88.3% 0.9 82.9% 83.6% 80.5% 2.4

３．公務員として就職したい 10.8% 13.1% 12.2% -1.4 12.4% 14.0% 13.3% -0.9 7.4% 11.2% 10.0% -2.6

４．教員として就職したい 2.0% 2.6% 1.6% 0.4 2.0% 2.8% 1.5% 0.5 1.9% 2.1% 1.8% 0.1

５．医師・歯科医師・看護師として就職したい 0.5% 0.7% 0.6% -0.1 - - -         - 1.6% 2.0% 1.8% -0.2

６．３－５以外の非民間組織・団体に就職したい 2.8% 4.6% 3.7% -0.9 2.2% 4.1% 3.2% -1.0 3.9% 5.6% 4.7% -0.8

７．起業したい 1.2% 0.8% 0.8% 0.4 1.4% 0.3% 0.7% 0.7 0.8% 1.9% 0.9% -0.1

８．大学院等へ進学したい 4.9% 5.1% 4.6% 0.3 1.7% 2.9% 2.1% -0.4 11.3% 9.6% 9.6% 1.7

９．留学したい 0.7% 0.6% 1.1% -0.4 0.5% 0.7% 1.3% -0.8 1.1% 0.5% 0.6% 0.5

１０．留年するので卒業しない 0.1% 0.1% 0.1% 0.0 0.1% 0.1% 0.2% -0.1 - 0.3% -         - 

１１．その他 1.0% 0.4% 0.6% 0.4 1.1% 0.3% 0.3% 0.8 0.7% 0.6% 1.1% -0.4

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

6月1日 5月1日 6月1日 同月差 6月1日 5月1日 6月1日 同月差 6月1日 5月1日 6月1日 同月差

１．民間企業に就職したい 85.6% 85.1% 84.1% 1.5 87.3% 86.7% 87.4% -0.1 81.9% 81.8% 77.4% 4.5

２．公務員として就職したい 7.1% 7.7% 8.5% -1.4 8.4% 9.1% 9.2% -0.8 4.3% 4.9% 7.1% -2.8

３．教員として就職したい 0.9% 1.5% 0.7% 0.2 0.9% 1.7% 0.4% 0.5 0.7% 1.1% 1.4% -0.7

４．医師・歯科医師・看護師として就職したい 0.4% 0.5% 0.6% -0.2 - - -         - 1.2% 1.4% 1.7% -0.5

５．２－４以外の非民間組織・団体に就職したい 2.0% 2.1% 1.9% 0.1 1.5% 1.8% 1.6% -0.1 3.0% 2.6% 2.6% 0.4

６．起業したい 0.4% 0.2% 0.1% 0.3 0.6% 0.1% 0.1% 0.5 - 0.4% -         - 

７．大学院等へ進学したい 2.8% 2.5% 3.2% -0.4 0.2% 0.2% 0.5% -0.3 8.2% 7.2% 8.7% -0.5

８．留学したい - - 0.4% -0.4 - 0.1% 0.5% -0.5 - - 0.3% -0.3

９．留年するので卒業しない - - 0.1% -0.1 - - 0.1% -0.1 - - -         - 

１０．その他 0.9% 0.4% 0.4% 0.5 1.0% 0.3% 0.2% 0.8 0.7% 0.7% 0.8% -0.1

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

6月1日 5月1日 6月1日 同月差

66.9% 87.5% 73.6% -6.7

文系 72.7% 90.2% 78.4% -5.7

理系 53.9% 81.6% 63.2% -9.3

男性 64.4% 86.2% 72.7% -8.3

女性 69.6% 89.0% 74.6% -5.0

関東 65.7% 86.9% 71.6% -5.9

中部 68.4% 89.1% 74.5% -6.1

近畿 67.9% 86.1% 74.7% -6.8

その他地域・計 66.7% 89.0% 75.8% -9.1

全体

文

理

性

別

地

域
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『就職プロセス調査 2019年卒 調査報告書』2018年6月1日時点

≪データ集≫ Ⅰ-2）-1 志望業種（6月1日時点）

■ 働くことを志望する業種 （就職活動実施者／複数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

6月1日 5月1日 6月1日 同月差 6月1日 5月1日 6月1日 同月差 6月1日 5月1日 6月1日 同月差

まだ志望する業種が決まっていない 9.3% 7.3% 7.0% 2.3 11.3% 8.2% 7.6% 3.7 3.6% 5.0% 5.6% -2.0

農林・水産・鉱業 4.2% 4.3% 2.1% 2.1 2.9% 3.5% 1.0% 1.9 7.7% 6.2% 5.3% 2.4

建設・工事業 4.1% 5.4% 4.2% -0.1 3.0% 4.5% 3.4% -0.4 7.4% 7.3% 6.5% 0.9

食品 11.4% 13.4% 13.1% -1.7 8.0% 10.6% 10.0% -2.0 20.9% 19.8% 21.5% -0.6

繊維 3.1% 3.7% 1.9% 1.2 3.7% 4.1% 2.2% 1.5 1.4% 2.8% 1.0% 0.4

化学 5.4% 6.2% 4.6% 0.8 3.7% 4.4% 3.1% 0.6 10.1% 10.4% 8.8% 1.3

石油・ガラス・ゴム・紙・セラミック 1.5% 3.7% 2.5% -1.0 1.9% 3.6% 2.5% -0.6 0.6% 3.8% 2.7% -2.1

医薬品 4.6% 5.1% 4.4% 0.2 3.0% 3.3% 2.4% 0.6 9.1% 9.4% 9.7% -0.6

化粧品 3.8% 4.8% 3.3% 0.5 4.1% 4.3% 2.9% 1.2 3.0% 5.8% 4.3% -1.3

鉄鋼・非鉄金属・金属 2.7% 2.9% 2.8% -0.1 2.8% 2.9% 2.6% 0.2 2.2% 2.9% 3.5% -1.3

機械・プラント・エンジニアリング 5.3% 6.7% 4.0% 1.3 4.4% 3.5% 2.9% 1.5 8.0% 14.2% 6.8% 1.2

電機・電子・ＯＡ関連・精密機器 7.0% 7.5% 5.6% 1.4 4.5% 4.4% 5.0% -0.5 14.2% 14.6% 7.3% 6.9

家電・ＡＶ機器・ゲーム機器 3.4% 3.2% 2.7% 0.7 2.1% 1.7% 2.8% -0.7 6.9% 6.7% 2.5% 4.4

半導体・電子・電気部品 4.2% 4.5% 2.6% 1.6 2.3% 3.2% 1.9% 0.4 9.7% 7.6% 4.8% 4.9

その他の電気機械器具製造業 1.5% 1.4% 1.4% 0.1 0.5% 0.5% 1.3% -0.8 4.6% 3.5% 1.9% 2.7

自動車・鉄道・航空機等製造・同部品製造 7.4% 7.6% 5.6% 1.8 5.9% 6.4% 5.5% 0.4 11.9% 10.3% 6.1% 5.8

精密機械器具製造業 1.4% 2.5% 2.2% -0.8 0.8% 1.8% 2.0% -1.2 2.9% 4.1% 2.7% 0.2

印刷関連 3.7% 6.0% 4.1% -0.4 4.8% 7.2% 4.5% 0.3 0.5% 3.2% 2.9% -2.4

その他の製造業 2.0% 3.0% 2.4% -0.4 1.9% 3.5% 2.6% -0.7 2.2% 1.8% 1.8% 0.4

商社 11.1% 14.3% 13.0% -1.9 13.6% 17.6% 16.0% -2.4 4.0% 6.6% 4.9% -0.9

百貨店・スーパー・コンビニ・ＤＩＹ・生活協同組合 5.4% 7.1% 7.4% -2.0 5.9% 8.8% 8.2% -2.3 3.9% 3.0% 5.1% -1.2

専門店 3.6% 4.8% 3.1% 0.5 4.2% 6.5% 3.8% 0.4 1.7% 0.7% 1.3% 0.4

銀行・信用金庫・信用組合・労働金庫 13.9% 12.8% 17.6% -3.7 16.9% 16.3% 21.8% -4.9 5.4% 4.5% 6.2% -0.8

生命保険・損害保険 7.9% 9.1% 8.5% -0.6 9.5% 11.1% 10.8% -1.3 3.1% 4.2% 2.0% 1.1

証券 2.8% 3.3% 3.9% -1.1 3.4% 4.4% 4.7% -1.3 0.9% 0.6% 1.7% -0.8

その他金融（投資業・ベンチャーキャピタル等） 1.8% 3.4% 2.7% -0.9 2.2% 4.3% 3.1% -0.9 0.7% 1.5% 1.7% -1.0

通信 5.5% 6.9% 4.3% 1.2 5.4% 6.5% 3.8% 1.6 5.5% 7.7% 5.5% 0.0

放送業 2.3% 2.8% 2.7% -0.4 1.8% 3.1% 3.1% -1.3 3.6% 2.0% 1.9% 1.7

情報サービス・調査業（ソフトウェア・情報処理等） 11.3% 15.6% 12.5% -1.2 10.0% 12.0% 10.2% -0.2 15.0% 23.9% 18.7% -3.7

インターネット付随サービス業 4.3% 4.4% 3.0% 1.3 4.0% 3.8% 3.5% 0.5 5.0% 5.8% 1.6% 3.4

映像・音声・文字情報制作業 5.4% 5.5% 5.1% 0.3 5.9% 5.9% 6.3% -0.4 4.1% 4.3% 2.0% 2.1

不動産 3.9% 6.8% 6.2% -2.3 4.0% 8.4% 7.1% -3.1 3.6% 3.0% 3.8% -0.2

鉄道・道路旅客運送・海運・航空・その他の運輸業 11.3% 11.5% 13.3% -2.0 10.7% 12.4% 14.9% -4.2 13.0% 9.4% 8.8% 4.2

道路貨物運送業 1.8% 1.5% 2.2% -0.4 1.8% 2.0% 2.2% -0.4 1.6% 0.3% 2.1% -0.5

倉庫業 2.3% 1.8% 3.6% -1.3 2.6% 2.1% 4.4% -1.8 1.6% 1.1% 1.3% 0.3

旅行業および運輸に付帯するサービス業 5.2% 6.0% 8.5% -3.3 6.4% 7.7% 11.0% -4.6 1.7% 2.0% 1.7% 0.0

電力・ガス・水道・エネルギー 2.7% 5.2% 5.0% -2.3 2.7% 4.9% 4.9% -2.2 2.8% 6.0% 5.3% -2.5

飲食店 2.0% 1.4% 2.1% -0.1 2.0% 1.7% 2.5% -0.5 2.0% 0.8% 0.8% 1.2

旅館・ホテル・レジャー 5.3% 5.4% 5.5% -0.2 6.7% 7.0% 6.9% -0.2 1.5% 1.7% 1.9% -0.4

医療・福祉 6.9% 6.7% 8.2% -1.3 4.8% 6.1% 6.0% -1.2 12.9% 8.3% 14.3% -1.4

教育・学習支援（各種学校・塾・予備校等） 6.1% 7.3% 6.1% 0.0 7.4% 8.8% 6.7% 0.7 2.1% 3.7% 4.6% -2.5

物品賃貸業 0.1% 0.1% 0.3% -0.2 0.1% 0.2% 0.4% -0.3 - - -         - 

広告代理業 4.0% 3.9% 4.7% -0.7 4.9% 4.6% 5.8% -0.9 1.5% 2.1% 1.6% -0.1

人材関連（派遣・斡旋等） 4.8% 4.8% 6.0% -1.2 5.8% 6.4% 7.5% -1.7 1.9% 0.9% 1.8% 0.1

専門サービス業（法律事務所・税務事務所等） 3.5% 6.1% 5.3% -1.8 4.1% 6.2% 5.1% -1.0 1.7% 6.0% 5.7% -4.0

その他のサービス業（理美容・自動車整備等） 2.5% 1.6% 2.1% 0.4 2.9% 2.0% 2.1% 0.8 1.4% 0.7% 2.2% -0.8

官公庁 10.7% 9.0% 11.4% -0.7 10.8% 9.1% 12.2% -1.4 10.3% 8.7% 9.1% 1.2

各種団体 4.6% 4.4% 5.1% -0.5 4.8% 5.0% 6.0% -1.2 4.0% 3.0% 2.6% 1.4

その他 1.3% 0.8% 1.1% 0.2 1.8% 1.0% 1.2% 0.6 - 0.5% 1.0% -1.0
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≪データ集≫ Ⅰ-2）-2 志望業種（6月1日時点）

■ 働くことを最も志望する業種 （就職活動実施・志望業種決定者／単一回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

6月1日 5月1日 6月1日 同月差 6月1日 5月1日 6月1日 同月差 6月1日 5月1日 6月1日 同月差

農林・水産・鉱業 2.0% 1.0% 0.9% 1.1 1.6% 0.9% 0.3% 1.3 3.0% 1.2% 2.5% 0.5

建設・工事業 1.5% 2.5% 1.6% -0.1 1.1% 1.3% 1.2% -0.1 2.4% 5.1% 2.7% -0.3

食品 5.9% 5.5% 6.7% -0.8 3.4% 3.7% 3.6% -0.2 12.4% 9.7% 14.7% -2.3

繊維 0.7% 0.9% - 0.7 1.0% 1.2% 0.1% 0.9 - 0.3% -         - 

化学 1.1% 1.3% 1.6% -0.5 0.8% 0.5% 1.2% -0.4 1.9% 3.0% 2.6% -0.7

石油・ガラス・ゴム・紙・セラミック 0.2% 0.6% 0.5% -0.3 0.3% 0.6% 0.6% -0.3 - 0.6% 0.2% -0.2

医薬品 2.1% 1.8% 2.0% 0.1 1.1% 1.0% 0.9% 0.2 4.7% 3.7% 4.8% -0.1

化粧品 1.5% 1.0% 1.0% 0.5 1.8% 0.9% 0.8% 1.0 0.6% 1.2% 1.6% -1.0

鉄鋼・非鉄金属・金属 1.1% 0.8% 0.5% 0.6 1.2% 1.1% 0.4% 0.8 0.7% 0.3% 0.6% 0.1

機械・プラント・エンジニアリング 1.1% 1.9% 0.7% 0.4 0.3% 0.6% 0.4% -0.1 3.4% 5.0% 1.6% 1.8

電機・電子・ＯＡ関連・精密機器 2.4% 2.2% 1.9% 0.5 1.6% 0.6% 1.5% 0.1 4.5% 5.8% 2.9% 1.6

家電・ＡＶ機器・ゲーム機器 0.6% 0.6% 0.2% 0.4 0.3% 0.5% 0.1% 0.2 1.3% 0.9% 0.6% 0.7

半導体・電子・電気部品 0.7% 0.2% 0.1% 0.6 0.3% 0.3% 0.1% 0.2 1.6% 0.2% 0.2% 1.4

その他の電気機械器具製造業 - - 0.3% -0.3 - - 0.2% -0.2 - - 0.6% -0.6

自動車・鉄道・航空機等製造・同部品製造 3.4% 3.2% 2.6% 0.8 2.6% 2.7% 2.1% 0.5 5.4% 4.4% 3.9% 1.5

精密機械器具製造業 0.4% 0.3% 0.3% 0.1 - - 0.3% -0.3 1.3% 1.0% 0.3% 1.0

印刷関連 0.5% 1.2% 1.4% -0.9 0.6% 1.7% 1.4% -0.8 - - 1.4% -1.4

その他の製造業 0.7% 1.3% 1.0% -0.3 0.9% 1.7% 1.1% -0.2 - 0.5% 0.5% -0.5

商社 3.4% 4.8% 5.3% -1.9 4.7% 6.3% 6.8% -2.1 - 1.3% 1.1% -1.1

百貨店・スーパー・コンビニ・ＤＩＹ・生活協同組合 1.6% 1.0% 1.5% 0.1 2.2% 1.1% 2.0% 0.2 - 0.9% 0.3% -0.3

専門店 0.9% 2.2% 1.1% -0.2 1.1% 3.2% 1.3% -0.2 0.3% - 0.5% -0.2

銀行・信用金庫・信用組合・労働金庫 8.4% 6.3% 9.3% -0.9 10.5% 8.4% 11.5% -1.0 2.9% 1.3% 3.4% -0.5

生命保険・損害保険 3.9% 2.6% 3.3% 0.6 4.8% 2.9% 4.3% 0.5 1.5% 1.9% 0.5% 1.0

証券 0.7% 0.9% 1.6% -0.9 1.0% 1.3% 2.1% -1.1 - - 0.2% -0.2

その他金融（投資業・ベンチャーキャピタル等） 0.5% 0.2% 0.6% -0.1 0.6% 0.2% 0.4% 0.2 - 0.2% 1.3% -1.3

通信 2.6% 1.7% 1.3% 1.3 2.5% 1.9% 1.1% 1.4 2.9% 1.4% 2.0% 0.9

放送業 1.1% 1.1% 1.6% -0.5 1.1% 1.0% 1.9% -0.8 1.2% 1.2% 0.6% 0.6

情報サービス・調査業（ソフトウェア・情報処理等） 6.1% 10.6% 7.2% -1.1 4.9% 7.2% 4.8% 0.1 9.3% 18.3% 13.4% -4.1

インターネット付随サービス業 2.0% 1.5% 0.6% 1.4 1.9% 1.5% 0.5% 1.4 2.2% 1.4% 0.6% 1.6

映像・音声・文字情報制作業 3.1% 2.8% 2.7% 0.4 3.4% 3.1% 2.9% 0.5 2.1% 2.1% 2.1% 0.0

不動産 2.2% 2.3% 1.5% 0.7 2.2% 2.8% 2.0% 0.2 2.3% 1.0% 0.2% 2.1

鉄道・道路旅客運送・海運・航空・その他の運輸業 7.6% 7.2% 7.9% -0.3 6.9% 7.6% 9.3% -2.4 9.6% 6.4% 4.3% 5.3

道路貨物運送業 0.1% 0.4% 0.5% -0.4 0.2% 0.6% 0.4% -0.2 - - 0.5% -0.5

倉庫業 0.3% - 0.4% -0.1 - - 0.6% -0.6 1.0% - - 1.0

旅行業および運輸に付帯するサービス業 2.5% 2.2% 2.6% -0.1 3.5% 3.2% 3.3% 0.2 - - 0.6% -0.6

電力・ガス・水道・エネルギー 1.1% 1.2% 1.3% -0.2 1.0% 1.4% 0.9% 0.1 1.6% 0.6% 2.2% -0.6

飲食店 0.2% 0.4% - 0.2 0.3% 0.6% - 0.3 - - -         - 

旅館・ホテル・レジャー 1.9% 2.1% 1.9% 0.0 2.4% 2.8% 2.5% -0.1 0.5% 0.3% 0.3% 0.2

医療・福祉 3.7% 4.6% 3.6% 0.1 1.9% 3.9% 1.9% 0.0 8.4% 6.3% 8.2% 0.2

教育・学習支援（各種学校・塾・予備校等） 3.8% 3.6% 2.6% 1.2 5.1% 4.4% 2.9% 2.2 0.6% 1.8% 1.9% -1.3

物品賃貸業 - - 0.3% -0.3 - - 0.4% -0.4 - - -         - 

広告代理業 1.2% 0.9% 1.7% -0.5 1.7% 1.1% 2.2% -0.5 - 0.5% 0.5% -0.5

人材関連（派遣・斡旋等） 1.4% 0.8% 2.4% -1.0 1.6% 0.9% 3.0% -1.4 1.0% 0.6% 0.9% 0.1

専門サービス業（法律事務所・税務事務所等） 1.4% 2.9% 2.0% -0.6 1.5% 2.9% 2.0% -0.5 1.1% 2.7% 2.0% -0.9

その他のサービス業（理美容・自動車整備等） 1.8% 0.3% 0.7% 1.1 2.0% 0.3% 0.8% 1.2 1.5% 0.3% 0.6% 0.9

官公庁 8.6% 6.7% 8.8% -0.2 9.6% 7.3% 9.3% 0.3 5.9% 5.3% 7.6% -1.7

各種団体 1.0% 1.7% 1.2% -0.2 1.0% 1.9% 1.3% -0.3 0.9% 1.2% 1.1% -0.2

その他 1.2% 0.6% 1.2% 0.0 1.7% 0.8% 1.2% 0.5 - - 1.1% -1.1
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『就職プロセス調査 2019年卒 調査報告書』2018年6月1日時点

≪データ集≫ Ⅰ-3） 志望する従業員規模、志望職種（6月1日時点）

■ 働くことを最も志望する従業員規模 （就職活動実施・志望従業員規模決定者／単一回答）

■ 働くことを志望する従業員規模 （就職活動実施者／複数回答）

■ 働くことを最も志望する職種 （就職活動実施・志望職種決定者／単一回答）

■ 働くことを志望する職種 （就職活動実施者／複数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

6月1日 5月1日 6月1日 同月差 6月1日 5月1日 6月1日 同月差 6月1日 5月1日 6月1日 同月差

まだ志望する従業員規模が決まっていない 32.8% 32.1% 32.3% 0.5 33.7% 33.2% 32.7% 1.0 30.2% 29.6% 31.0% -0.8

１００人未満 12.3% 11.0% 10.5% 1.8 12.8% 11.0% 11.8% 1.0 10.9% 11.1% 6.9% 4.0

１００人～２９９人 21.6% 23.4% 22.3% -0.7 22.9% 22.7% 23.1% -0.2 18.0% 25.1% 20.1% -2.1

３００人～９９９人 36.8% 40.0% 35.4% 1.4 38.2% 39.0% 34.5% 3.7 32.8% 42.4% 38.0% -5.2

１０００人～４９９９人 33.3% 37.4% 31.3% 2.0 31.6% 36.2% 31.5% 0.1 38.2% 40.3% 30.8% 7.4

５０００人以上 22.7% 25.1% 25.7% -3.0 21.0% 23.5% 26.6% -5.6 27.7% 29.0% 23.1% 4.6

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

6月1日 5月1日 6月1日 同月差 6月1日 5月1日 6月1日 同月差 6月1日 5月1日 6月1日 同月差

１００人未満 7.9% 6.1% 7.4% 0.5 8.8% 6.6% 8.4% 0.4 5.5% 4.9% 4.7% 0.8

１００人～２９９人 13.3% 14.0% 13.2% 0.1 13.1% 14.4% 14.0% -0.9 14.0% 13.2% 11.1% 2.9

３００人～９９９人 31.3% 33.7% 32.0% -0.7 32.4% 34.3% 28.8% 3.6 28.4% 32.2% 40.7% -12.3

１０００人～４９９９人 26.4% 25.2% 24.6% 1.8 26.4% 23.7% 25.0% 1.4 26.4% 28.6% 23.3% 3.1

５０００人以上 21.0% 21.1% 22.8% -1.8 19.3% 21.1% 23.8% -4.5 25.7% 21.1% 20.2% 5.5

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

6月1日 5月1日 6月1日 同月差 6月1日 5月1日 6月1日 同月差 6月1日 5月1日 6月1日 同月差

まだ志望する職種が決まっていない 14.7% 12.0% 12.2% 2.5 16.6% 14.3% 14.4% 2.2 9.3% 6.5% 6.4% 2.9

営業関連職 32.5% 36.9% 40.2% -7.7 38.1% 44.3% 46.8% -8.7 16.6% 19.3% 22.4% -5.8

商品企画・マーケティング関連職 28.3% 27.5% 24.8% 3.5 28.4% 30.9% 28.2% 0.2 27.8% 19.6% 15.5% 12.3

事務・スタッフ関連職 36.3% 35.0% 34.7% 1.6 43.9% 44.0% 42.0% 1.9 14.8% 13.6% 14.9% -0.1

流通・サービス関連職 10.6% 12.5% 10.8% -0.2 12.1% 15.8% 13.4% -1.3 6.2% 4.6% 3.8% 2.4

研究・開発関連職 7.9% 8.6% 7.0% 0.9 0.3% 0.8% 0.8% -0.5 29.8% 26.8% 23.7% 6.1

生産・品質管理・設計関連職 8.7% 10.5% 9.8% -1.1 3.0% 2.9% 2.7% 0.3 24.8% 28.8% 29.2% -4.4

土木・建築・設計関連職 1.9% 2.6% 2.6% -0.7 - 0.2% 0.7% -0.7 7.4% 8.5% 7.6% -0.2

コンピュータ・通信・ソフトウェア関連職 10.1% 14.5% 10.8% -0.7 8.2% 9.0% 6.9% 1.3 15.5% 27.5% 21.5% -6.0

金融スペシャリスト 4.2% 5.1% 5.2% -1.0 5.4% 6.2% 6.3% -0.9 0.8% 2.7% 2.4% -1.6

専門・スペシャリスト 9.2% 10.3% 9.4% -0.2 7.3% 10.3% 7.6% -0.3 14.5% 10.4% 14.1% 0.4

クリエイティブ関連職 8.6% 7.3% 5.9% 2.7 8.9% 8.2% 6.4% 2.5 8.0% 5.1% 4.4% 3.6

その他 2.0% 2.1% 2.1% -0.1 2.5% 2.0% 1.4% 1.1 0.6% 2.4% 3.9% -3.3

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

6月1日 5月1日 6月1日 同月差 6月1日 5月1日 6月1日 同月差 6月1日 5月1日 6月1日 同月差

営業関連職 21.8% 22.4% 27.3% -5.5 26.5% 27.8% 34.4% -7.9 9.5% 10.5% 9.6% -0.1

商品企画・マーケティング関連職 13.1% 12.2% 9.7% 3.4 13.9% 14.0% 10.6% 3.3 11.2% 8.4% 7.6% 3.6

事務・スタッフ関連職 23.7% 19.2% 21.7% 2.0 30.7% 26.3% 27.1% 3.6 5.3% 3.6% 8.2% -2.9

流通・サービス関連職 5.7% 8.3% 5.7% 0.0 6.2% 10.3% 7.2% -1.0 4.1% 3.9% 2.0% 2.1

研究・開発関連職 5.1% 4.9% 3.5% 1.6 0.1% 0.1% - 0.1 18.2% 15.3% 12.2% 6.0

生産・品質管理・設計関連職 4.4% 6.3% 5.6% -1.2 0.7% 1.0% 1.1% -0.4 14.1% 17.8% 16.7% -2.6

土木・建築・設計関連職 1.5% 2.2% 1.7% -0.2 - - 0.2% -0.2 5.3% 6.9% 5.4% -0.1

コンピュータ・通信・ソフトウェア関連職 6.6% 9.8% 8.8% -2.2 4.3% 5.2% 4.8% -0.5 12.6% 19.8% 18.7% -6.1

金融スペシャリスト 2.7% 1.6% 2.5% 0.2 3.6% 1.9% 3.0% 0.6 0.3% 0.9% 1.3% -1.0

専門・スペシャリスト 7.5% 7.0% 6.8% 0.7 5.0% 6.7% 5.0% 0.0 14.2% 7.6% 11.4% 2.8

クリエイティブ関連職 5.5% 4.0% 4.5% 1.0 5.9% 4.7% 5.1% 0.8 4.5% 2.6% 3.0% 1.5

その他 2.4% 2.1% 2.2% 0.2 3.0% 1.9% 1.5% 1.5 0.7% 2.6% 3.9% -3.2
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『就職プロセス調査 2019年卒 調査報告書』2018年6月1日時点

≪データ集≫ Ⅰ-4）-1 志望する勤務地（6月1日時点）

■ 働くことを志望する勤務地 （就職活動実施者／複数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

6月1日 5月1日 6月1日 同月差 6月1日 5月1日 6月1日 同月差 6月1日 5月1日 6月1日 同月差

まだ希望する勤務地が決まっていない 5.1% 4.9% 8.6% -3.5 5.4% 5.5% 7.1% -1.7 4.4% 3.5% 12.7% -8.3

勤務地に希望はない 21.2% 20.1% 11.8% 9.4 19.4% 19.6% 12.3% 7.1 26.4% 21.4% 10.4% 16.0

北海道 3.3% 3.9% 3.2% 0.1 3.7% 3.7% 3.3% 0.4 2.2% 4.4% 3.0% -0.8

青森県 0.6% 1.2% 0.4% 0.2 0.6% 1.0% 0.3% 0.3 0.8% 1.7% 0.8% 0.0

岩手県 0.7% 1.0% 0.7% 0.0 0.7% 0.9% 0.6% 0.1 0.8% 1.1% 1.0% -0.2

宮城県 2.6% 2.8% 2.4% 0.2 2.6% 2.6% 2.6% 0.0 2.6% 3.5% 2.1% 0.5

秋田県 0.5% 1.2% 1.2% -0.7 0.6% 1.2% 1.2% -0.6 0.5% 1.3% 1.2% -0.7

山形県 1.0% 1.3% 0.6% 0.4 0.9% 1.0% 0.5% 0.4 1.3% 1.9% 0.8% 0.5

福島県 1.6% 1.4% 1.0% 0.6 1.7% 1.4% 1.3% 0.4 1.5% 1.3% 0.2% 1.3

茨城県 1.9% 3.0% 2.1% -0.2 1.8% 2.4% 2.1% -0.3 2.0% 4.4% 2.0% 0.0

栃木県 1.6% 2.1% 1.2% 0.4 1.7% 1.5% 0.8% 0.9 1.2% 3.4% 2.3% -1.1

群馬県 0.9% 2.1% 1.9% -1.0 0.9% 1.7% 1.7% -0.8 0.6% 3.1% 2.5% -1.9

埼玉県 8.9% 11.6% 12.4% -3.5 8.2% 10.1% 12.7% -4.5 10.8% 15.3% 11.7% -0.9

千葉県 8.3% 11.7% 13.4% -5.1 6.7% 8.6% 12.9% -6.2 12.8% 19.0% 14.8% -2.0

東京都 39.9% 38.9% 41.3% -1.4 39.8% 36.8% 41.2% -1.4 40.1% 43.9% 41.4% -1.3

神奈川県 16.0% 19.6% 19.9% -3.9 15.4% 17.3% 19.1% -3.7 17.9% 25.0% 22.0% -4.1

新潟県 1.0% 1.5% 2.1% -1.1 1.1% 1.6% 1.8% -0.7 0.9% 1.1% 2.9% -2.0

富山県 0.7% 0.9% 1.3% -0.6 1.0% 1.2% 1.3% -0.3 - 0.3% 1.5% -1.5

石川県 0.6% 1.3% 1.8% -1.2 0.7% 1.2% 1.9% -1.2 0.5% 1.6% 1.3% -0.8

福井県 0.8% 1.0% 0.5% 0.3 1.1% 1.3% 0.5% 0.6 - 0.3% 0.5% -0.5

山梨県 0.9% 0.7% 0.6% 0.3 0.5% 0.5% 0.6% -0.1 2.1% 1.3% 0.8% 1.3

長野県 1.1% 1.4% 1.9% -0.8 0.9% 1.3% 2.1% -1.2 1.6% 1.5% 1.3% 0.3

岐阜県 3.9% 3.2% 3.4% 0.5 3.5% 2.7% 3.2% 0.3 5.4% 4.5% 4.0% 1.4

静岡県 4.0% 4.2% 4.0% 0.0 3.2% 3.5% 3.2% 0.0 6.3% 5.8% 6.1% 0.2

愛知県 12.9% 11.2% 12.0% 0.9 12.3% 10.0% 12.6% -0.3 14.8% 14.1% 10.3% 4.5

三重県 2.4% 3.6% 3.1% -0.7 1.6% 3.2% 2.7% -1.1 4.6% 4.7% 4.1% 0.5

滋賀県 2.3% 3.3% 3.3% -1.0 1.7% 3.2% 2.9% -1.2 4.0% 3.5% 4.3% -0.3

京都府 7.8% 11.6% 8.8% -1.0 6.8% 11.7% 8.6% -1.8 10.5% 11.5% 9.4% 1.1

大阪府 15.3% 20.3% 17.5% -2.2 15.1% 21.1% 17.9% -2.8 16.0% 18.3% 16.6% -0.6

兵庫県 7.0% 10.0% 8.4% -1.4 6.0% 10.2% 8.5% -2.5 9.8% 9.6% 8.0% 1.8

奈良県 2.3% 3.3% 3.2% -0.9 2.1% 3.5% 3.0% -0.9 3.0% 2.7% 3.8% -0.8

和歌山県 1.0% 1.8% 1.3% -0.3 0.7% 1.9% 1.3% -0.6 1.9% 1.7% 1.2% 0.7

鳥取県 0.3% 0.6% 0.5% -0.2 0.3% 0.4% 0.7% -0.4 0.3% 0.9% - 0.3

島根県 0.1% 0.9% 0.5% -0.4 0.1% 1.0% 0.7% -0.6 0.3% 0.7% - 0.3

岡山県 1.7% 2.5% 2.4% -0.7 2.0% 3.0% 2.5% -0.5 0.7% 1.4% 2.4% -1.7

広島県 2.9% 3.4% 3.3% -0.4 3.6% 3.7% 3.4% 0.2 1.0% 2.5% 3.2% -2.2

山口県 1.1% 1.7% 1.1% 0.0 1.2% 2.0% 1.1% 0.1 1.0% 1.1% 1.1% -0.1

徳島県 0.2% 0.7% 0.5% -0.3 0.3% 0.4% 0.7% -0.4 - 1.3% -         - 

香川県 0.4% 1.1% 1.2% -0.8 0.3% 0.8% 1.5% -1.2 0.7% 1.9% 0.3% 0.4

愛媛県 0.5% 1.1% 1.0% -0.5 0.6% 0.9% 1.0% -0.4 0.3% 1.4% 1.0% -0.7

高知県 - 0.5% 0.7% -0.7 - 0.3% 1.0% -1.0 - 1.0% -         - 

福岡県 7.2% 5.8% 5.3% 1.9 6.8% 6.2% 6.1% 0.7 8.4% 4.8% 3.0% 5.4

佐賀県 1.5% 1.0% 0.8% 0.7 1.4% 1.0% 0.8% 0.6 1.5% 0.9% 1.0% 0.5

長崎県 1.8% 1.5% 0.7% 1.1 1.9% 1.8% 0.9% 1.0 1.5% 0.9% 0.2% 1.3

熊本県 1.7% 1.8% 1.4% 0.3 1.9% 2.0% 1.7% 0.2 1.0% 1.1% 0.7% 0.3

大分県 0.7% 1.5% 0.9% -0.2 0.6% 1.7% 0.9% -0.3 1.0% 1.1% 0.8% 0.2

宮崎県 0.7% 1.2% 0.8% -0.1 0.6% 1.3% 1.1% -0.5 1.0% 1.1% - 1.0

鹿児島県 0.5% 0.8% 1.0% -0.5 0.3% 0.5% 1.4% -1.1 1.0% 1.6% - 1.0

沖縄県 0.8% 0.7% 1.0% -0.2 1.0% 0.9% 1.2% -0.2 0.3% 0.2% 0.5% -0.2

海外 1.6% 2.1% 2.0% -0.4 1.8% 3.0% 2.3% -0.5 1.3% - 1.3% 0.0
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『就職プロセス調査 2019年卒 調査報告書』2018年6月1日時点

≪データ集≫ Ⅰ-4）-2 志望する勤務地（6月1日時点）

■ 働くことを最も志望する勤務地 （就職活動実施・志望勤務地決定者／単一回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

6月1日 5月1日 6月1日 同月差 6月1日 5月1日 6月1日 同月差 6月1日 5月1日 6月1日 同月差

北海道 3.6% 2.9% 3.0% 0.6 4.3% 3.2% 2.9% 1.4 1.4% 2.0% 3.3% -1.9

青森県 - 0.2% 0.1% -0.1 - 0.2% -         - - - 0.3% -0.3

岩手県 - - 0.7% -0.7 - - 0.4% -0.4 - - 1.3% -1.3

宮城県 2.3% 1.8% 1.0% 1.3 2.7% 2.0% 1.1% 1.6 1.2% 1.5% 0.6% 0.6

秋田県 - 0.3% 1.2% -1.2 - 0.5% 1.2% -1.2 - - 0.9% -0.9

山形県 0.4% 0.4% 0.3% 0.1 0.3% 0.3% - 0.3 0.4% 0.7% 1.0% -0.6

福島県 0.9% 0.6% 0.7% 0.2 0.7% 0.7% 0.9% -0.2 1.4% 0.3% 0.3% 1.1

茨城県 1.2% 1.2% 0.4% 0.8 1.2% 1.5% 0.5% 0.7 1.2% 0.7% - 1.2

栃木県 0.3% 0.1% 0.8% -0.5 0.4% 0.1% 0.6% -0.2 - - 1.5% -1.5

群馬県 0.1% 0.6% 0.5% -0.4 0.2% 0.6% 0.5% -0.3 - 0.7% 0.6% -0.6

埼玉県 1.1% 2.7% 2.0% -0.9 1.5% 2.0% 1.9% -0.4 - 4.2% 2.1% -2.1

千葉県 1.3% 2.0% 1.6% -0.3 0.7% 1.2% 1.5% -0.8 3.1% 4.1% 1.8% 1.3

東京都 35.6% 35.6% 34.5% 1.1 34.8% 33.7% 33.8% 1.0 38.4% 40.2% 36.2% 2.2

神奈川県 3.3% 3.4% 4.0% -0.7 3.7% 3.0% 2.8% 0.9 2.2% 4.4% 7.2% -5.0

新潟県 0.7% 0.9% 2.0% -1.3 0.6% 0.9% 2.0% -1.4 0.9% 1.1% 2.1% -1.2

富山県 0.3% 0.4% 0.8% -0.5 0.3% 0.5% 0.6% -0.3 - - 1.3% -1.3

石川県 0.6% 0.7% 0.9% -0.3 0.7% 0.7% 1.0% -0.3 - 0.6% 0.4% -0.4

福井県 0.3% 0.2% 0.2% 0.1 0.4% 0.4% 0.2% 0.2 - - -         - 

山梨県 0.9% 0.4% 0.1% 0.8 0.5% 0.1% 0.1% 0.4 2.2% 1.2% - 2.2

長野県 1.2% 0.9% 1.3% -0.1 1.1% 0.9% 1.4% -0.3 1.4% 0.9% 1.0% 0.4

岐阜県 1.7% 1.2% 1.1% 0.6 1.9% 1.6% 1.3% 0.6 0.9% 0.3% 0.7% 0.2

静岡県 2.1% 1.9% 1.9% 0.2 1.4% 1.9% 1.5% -0.1 4.2% 1.8% 3.1% 1.1

愛知県 11.9% 8.0% 9.7% 2.2 11.7% 7.4% 10.8% 0.9 12.7% 9.4% 6.4% 6.3

三重県 0.3% 0.9% 0.8% -0.5 - 1.0% 0.9% -0.9 1.2% 0.7% 0.4% 0.8

滋賀県 0.8% 0.4% 0.6% 0.2 0.8% 0.2% 0.6% 0.2 0.9% 0.9% 0.7% 0.2

京都府 2.5% 4.0% 2.7% -0.2 2.0% 4.8% 2.9% -0.9 4.0% 1.8% 2.0% 2.0

大阪府 11.4% 13.1% 11.3% 0.1 11.8% 14.5% 11.1% 0.7 10.1% 9.8% 11.8% -1.7

兵庫県 1.7% 1.8% 2.0% -0.3 1.8% 1.9% 1.7% 0.1 1.5% 1.5% 3.2% -1.7

奈良県 0.6% 0.8% 0.4% 0.2 0.7% 1.1% 0.3% 0.4 - - 0.6% -0.6

和歌山県 0.3% - 0.3% 0.0 0.3% - 0.4% -0.1 - - -         - 

鳥取県 - 0.1% -         - - - -         - - 0.2% -         - 

島根県 0.2% 0.6% 0.2% 0.0 0.1% 0.9% 0.3% -0.2 0.4% - - 0.4

岡山県 1.0% 0.9% 1.2% -0.2 1.3% 0.9% 1.0% 0.3 - 0.7% 1.8% -1.8

広島県 1.2% 1.8% 2.2% -1.0 1.1% 1.6% 2.0% -0.9 1.5% 2.3% 2.8% -1.3

山口県 0.5% 0.3% - 0.5 0.6% 0.5% - 0.6 - - -         - 

徳島県 0.3% 0.1% - 0.3 0.4% 0.1% 0.1% 0.3 - - -         - 

香川県 0.3% 0.6% 0.5% -0.2 0.1% 0.3% 0.7% -0.6 0.9% 1.1% - 0.9

愛媛県 0.6% 0.8% 0.7% -0.1 0.7% 0.8% 0.8% -0.1 0.4% 0.9% 0.3% 0.1

高知県 - - 0.3% -0.3 - - 0.4% -0.4 - - -         - 

福岡県 6.0% 4.5% 4.2% 1.8 5.6% 4.8% 5.2% 0.4 7.1% 3.7% 1.2% 5.9

佐賀県 - - 0.3% -0.3 - - -         - - - 1.0% -1.0

長崎県 1.0% 0.4% 0.3% 0.7 1.3% 0.5% 0.2% 1.1 - - 0.3% -0.3

熊本県 0.5% 0.8% 0.5% 0.0 0.7% 0.8% 0.7% 0.0 - 0.7% -         - 

大分県 - 0.2% 0.2% -0.2 - 0.2% 0.2% -0.2 - - 0.3% -0.3

宮崎県 0.3% 0.5% 0.3% 0.0 0.3% 0.7% 0.4% -0.1 - - -         - 

鹿児島県 0.1% 0.5% 0.8% -0.7 0.1% 0.1% 1.1% -1.0 - 1.3% -         - 

沖縄県 0.4% 0.4% 1.1% -0.7 0.4% 0.5% 1.2% -0.8 0.4% 0.3% 0.7% -0.3

海外 0.6% 0.3% 0.6% 0.0 0.8% 0.4% 0.4% 0.4 - - 1.0% -1.0



-30-
（C）2018 Recruit Career Co., Ltd. All Rights Reserved

『就職プロセス調査 2019年卒 調査報告書』2018年6月1日時点

≪データ集≫ Ⅰ-5） 志望企業を選ぶときに重視した条件（6月1日時点）

■ 志望企業を選ぶときに重視した条件 （就職活動実施者／複数回答）

■ 志望企業を選ぶときに最も重視した条件 （就職活動実施者／単一回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

6月1日 5月1日 6月1日 同月差 6月1日 5月1日 6月1日 同月差 6月1日 5月1日 6月1日 同月差

業種 59.7% 62.7% 60.0% -0.3 60.1% 63.0% 60.8% -0.7 58.6% 62.1% 58.0% 0.6

職種 60.8% 60.7% 58.8% 2.0 58.0% 59.1% 56.3% 1.7 68.9% 64.3% 65.8% 3.1

勤務地 58.4% 58.5% 59.3% -0.9 60.2% 60.0% 61.4% -1.2 53.0% 54.9% 53.7% -0.7

雇用形態 29.6% 25.8% 27.9% 1.7 30.2% 26.1% 28.5% 1.7 27.7% 24.9% 26.3% 1.4

勤務時間・休暇 49.2% 49.8% 46.5% 2.7 51.0% 53.0% 48.0% 3.0 44.1% 42.2% 42.4% 1.7

給与水準 48.7% 44.2% 45.5% 3.2 48.9% 46.7% 47.1% 1.8 48.1% 38.2% 41.1% 7.0

企業規模 19.3% 22.1% 22.8% -3.5 18.6% 23.1% 24.4% -5.8 21.1% 19.6% 18.5% 2.6

知名度 19.0% 15.8% 21.4% -2.4 18.7% 17.5% 23.0% -4.3 20.0% 11.8% 17.0% 3.0

安定性 42.3% 40.2% 43.4% -1.1 42.4% 40.9% 44.5% -2.1 42.3% 38.7% 40.6% 1.7

大学・大学院の専攻分野との関連 12.6% 9.5% 10.8% 1.8 8.5% 6.2% 7.5% 1.0 24.4% 17.3% 19.7% 4.7

一緒に働きたいと思える人がいるかどうか 35.4% 38.8% 36.0% -0.6 35.0% 39.6% 38.1% -3.1 36.6% 37.1% 30.2% 6.4

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

6月1日 5月1日 6月1日 同月差 6月1日 5月1日 6月1日 同月差 6月1日 5月1日 6月1日 同月差

業種 17.3% 19.7% 19.1% -1.8 19.0% 19.7% 19.1% -0.1 12.5% 19.5% 19.2% -6.7

職種 20.5% 17.4% 15.5% 5.0 16.8% 14.8% 13.2% 3.6 31.1% 23.5% 21.9% 9.2

勤務地 17.5% 20.6% 19.9% -2.4 19.2% 21.6% 21.1% -1.9 12.6% 18.1% 16.5% -3.9

雇用形態 3.7% 0.8% 1.6% 2.1 4.1% 0.9% 2.0% 2.1 2.6% 0.5% 0.5% 2.1

勤務時間・休暇 7.9% 10.5% 8.3% -0.4 8.8% 12.0% 8.1% 0.7 5.3% 6.9% 8.6% -3.3

給与水準 6.9% 5.0% 5.5% 1.4 6.5% 5.0% 5.5% 1.0 8.1% 4.8% 5.6% 2.5

企業規模 1.4% 1.5% 1.5% -0.1 1.3% 1.5% 1.6% -0.3 1.5% 1.3% 1.2% 0.3

知名度 1.8% 0.8% 1.7% 0.1 1.6% 1.0% 1.9% -0.3 2.4% 0.2% 1.0% 1.4

安定性 6.8% 6.1% 7.5% -0.7 7.8% 6.6% 8.0% -0.2 3.8% 4.7% 6.0% -2.2

大学・大学院の専攻分野との関連 2.3% 1.5% 2.9% -0.6 0.9% 0.5% 1.9% -1.0 6.2% 3.8% 5.6% 0.6

一緒に働きたいと思える人がいるかどうか 14.0% 16.3% 16.6% -2.6 14.0% 16.3% 17.6% -3.6 13.9% 16.5% 13.9% 0.0
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■ 参考にしたメディア等 （就職活動実施経験者／複数回答）

≪データ集≫ Ⅰ-6） 参考にしたメディア等（5月中）

■ 最も参考にしたメディア等 （就職活動実施経験者／単一回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差

個別の企業・各種団体等のホームページ 74.3% 82.2% 72.0% 2.3 74.8% 82.3% 72.8% 2.0 73.2% 82.1% 70.2% 3.0

個別の企業・各種団体等から送られるメール 31.8% 42.9% 29.3% 2.5 33.3% 44.9% 29.4% 3.9 28.2% 38.6% 29.2% -1.0

個別の企業・各種団体等を紹介するパンフレット等 20.2% 29.7% 20.5% -0.3 21.5% 31.2% 21.3% 0.2 17.0% 26.4% 18.7% -1.7

就職情報サイト 65.6% 74.8% 70.9% -5.3 66.2% 75.0% 70.8% -4.6 64.2% 74.2% 71.1% -6.9

就職情報誌 7.1% 9.2% 5.4% 1.7 8.1% 8.8% 5.8% 2.3 4.7% 10.0% 4.5% 0.2

大学にある求人票 12.6% 14.0% 13.3% -0.7 12.2% 12.7% 13.0% -0.8 13.7% 16.6% 13.9% -0.2

学生同士のコミュニティサイト 31.7% 29.3% 33.2% -1.5 33.4% 29.4% 34.4% -1.0 27.7% 29.1% 30.4% -2.7

ソーシャルメディア 9.2% 10.3% 8.8% 0.4 9.6% 11.5% 9.6% 0.0 8.3% 7.6% 6.9% 1.4

動画配信サービス 3.8% 4.5% 2.0% 1.8 4.5% 4.9% 2.3% 2.2 2.1% 3.7% 1.1% 1.0

交通広告（電車の中吊り、駅貼広告　等） 2.0% 3.1% 1.7% 0.3 1.8% 2.7% 2.2% -0.4 2.5% 4.0% 0.5% 2.0

屋外広告（看板　等） 0.2% 0.8% 0.8% -0.6 0.1% 0.7% 1.1% -1.0 0.4% 1.0% 0.2% 0.2

新聞広告 2.1% 2.9% 2.9% -0.8 2.0% 3.4% 3.2% -1.2 2.3% 1.6% 2.0% 0.3

個別の企業・各種団体等の説明会・セミナー 23.9% 35.2% 25.2% -1.3 26.1% 37.0% 26.4% -0.3 18.5% 31.1% 22.4% -3.9

就職情報企業が主催する合同企業説明会・セミナー 7.4% 13.5% 8.8% -1.4 7.2% 13.8% 9.6% -2.4 7.8% 12.8% 6.9% 0.9

政府など行政が主催する合同企業説明会・セミナー 0.9% 3.5% 1.3% -0.4 0.9% 4.0% 1.6% -0.7 1.0% 2.2% 0.5% 0.5

大学が主催する合同企業説明会・セミナー 4.7% 9.3% 6.9% -2.2 3.6% 8.5% 7.0% -3.4 7.2% 11.1% 6.8% 0.4

大学から得られる情報（ガイダンスや各種資料等） 5.6% 6.7% 6.1% -0.5 5.3% 6.5% 6.2% -0.9 6.3% 7.2% 6.0% 0.3

リクルーターから得られる情報 10.1% 9.9% 6.7% 3.4 10.6% 10.2% 7.4% 3.2 8.9% 9.3% 5.1% 3.8

ＯＢ・ＯＧなど社会人の先輩から得られる情報 7.7% 9.4% 8.9% -1.2 7.9% 9.0% 10.0% -2.1 7.2% 10.2% 6.3% 0.9

その他 1.1% 0.3% 1.2% -0.1 1.2% 0.5% 1.0% 0.2 0.7% - 1.7% -1.0

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差

個別の企業・各種団体等のホームページ 37.6% 36.1% 30.9% 6.7 36.0% 33.5% 29.1% 6.9 41.5% 41.5% 35.1% 6.4

個別の企業・各種団体等から送られるメール 3.3% 2.7% 2.8% 0.5 3.8% 2.8% 2.8% 1.0 2.2% 2.5% 2.9% -0.7

個別の企業・各種団体等を紹介するパンフレット等 3.0% 2.0% 2.4% 0.6 3.0% 2.1% 2.7% 0.3 2.9% 2.0% 1.9% 1.0

就職情報サイト 32.4% 37.3% 40.9% -8.5 33.2% 36.6% 41.6% -8.4 30.5% 38.9% 39.4% -8.9

就職情報誌 0.2% 0.4% 0.3% -0.1 0.2% 0.3% 0.4% -0.2 0.2% 0.6% 0.2% 0.0

大学にある求人票 1.7% 1.2% 1.6% 0.1 1.0% 1.4% 1.7% -0.7 3.2% 0.7% 1.6% 1.6

学生同士のコミュニティサイト 8.0% 4.9% 7.8% 0.2 9.1% 5.6% 8.2% 0.9 5.5% 3.5% 6.9% -1.4

ソーシャルメディア 0.7% 0.5% 0.4% 0.3 0.9% 0.6% 0.4% 0.5 - 0.2% 0.5% -0.5

動画配信サービス 0.5% 0.1% - 0.5 0.6% 0.2% - 0.6 0.4% - - 0.4

交通広告（電車の中吊り、駅貼広告　等） - 0.2% 0.1% -0.1 - 0.3% 0.1% -0.1 - - -         - 

屋外広告（看板　等） - - -         - - - -         - - - -         - 

新聞広告 - 0.2% 0.4% -0.4 - 0.3% 0.3% -0.3 - - 0.4% -0.4

個別の企業・各種団体等の説明会・セミナー 3.8% 7.4% 4.7% -0.9 4.1% 9.1% 4.3% -0.2 3.1% 3.8% 5.6% -2.5

就職情報企業が主催する合同企業説明会・セミナー 0.6% 0.8% 1.0% -0.4 0.9% 0.9% 1.2% -0.3 - 0.7% 0.4% -0.4

政府など行政が主催する合同企業説明会・セミナー 0.1% 0.1% 0.1% 0.0 0.2% 0.1% 0.2% 0.0 - - -         - 

大学が主催する合同企業説明会・セミナー 0.9% 1.2% 0.5% 0.4 0.3% 1.3% 0.5% -0.2 2.4% 0.8% 0.4% 2.0

大学から得られる情報（ガイダンスや各種資料等） 1.2% 0.8% 1.0% 0.2 1.0% 0.6% 1.1% -0.1 1.6% 1.3% 0.9% 0.7

リクルーターから得られる情報 2.5% 2.0% 1.5% 1.0 2.4% 2.4% 1.8% 0.6 2.7% 1.3% 0.8% 1.9

ＯＢ・ＯＧなど社会人の先輩から得られる情報 2.5% 1.9% 1.6% 0.9 2.4% 1.8% 1.9% 0.5 3.0% 2.2% 1.1% 1.9

その他 1.0% 0.1% 0.4% 0.6 1.2% 0.2% 0.2% 1.0 0.7% - 1.0% -0.3
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≪データ集≫ Ⅱ-1） 各活動の実施率（5月中）

■ 1ヶ月間に実施した活動 （就職活動実施経験者／複数回答）

※ 2018年卒5月中は質問聴取の仕方が異なる（ 「該当月には実施していない」という選択肢を設けていない）ため参考値。

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差

就職に関する情報を収集した 61.9% 74.1% 69.3% -7.4 63.2% 76.7% 70.8% -7.6 58.8% 68.4% 65.7% -6.9

ＯＢ・ＯＧなど社会人の先輩を訪問した 11.3% 12.3% 11.7% -0.4 12.1% 13.1% 12.5% -0.4 9.5% 10.6% 10.0% -0.5

リクルーターから接触された 16.4% 21.6% 15.6% 0.8 17.5% 21.2% 17.1% 0.4 13.6% 22.5% 12.1% 1.5

就職情報サイトに登録した 11.0% 18.9% 12.7% -1.7 11.8% 19.2% 12.5% -0.7 9.0% 18.3% 13.0% -4.0

企業にエントリー（資料・情報の請求）をした 30.7% 54.8% 37.1% -6.4 33.3% 57.8% 39.2% -5.9 24.5% 48.1% 32.0% -7.5

人材紹介会社を利用した 7.8% 7.5% 8.8% -1.0 8.7% 7.8% 9.6% -0.9 5.6% 6.8% 6.7% -1.1

大学で開催される就職ガイダンスに参加した 7.2% 14.0% 10.4% -3.2 7.2% 14.5% 10.5% -3.3 7.2% 13.1% 10.0% -2.8

大学や先生などの推薦で各種団体等に応募した 1.5% 1.4% 2.0% -0.5 0.9% 0.8% 1.2% -0.3 2.8% 2.7% 3.9% -1.1

大学で開催される合同説明会・セミナーに参加した 7.5% 11.9% 11.2% -3.7 6.6% 12.0% 12.1% -5.5 9.6% 11.8% 9.3% 0.3

大学以外で開催される合同説明会・セミナーに参加した 11.7% 21.7% 14.7% -3.0 12.8% 23.0% 16.1% -3.3 9.2% 19.0% 11.3% -2.1

個別企業の説明会などのうち対面開催のものに参加 29.1% 49.3% 35.5% -6.4 32.2% 53.0% 37.8% -5.6 21.8% 41.2% 30.1% -8.3

個別企業の説明会などのうちＷｅｂ上開催のものに参加 7.2% 16.7% 7.1% 0.1 7.5% 18.2% 8.0% -0.5 6.6% 13.5% 5.2% 1.4

適性検査や筆記試験を受けた 51.2% 69.7% 60.1% -8.9 53.5% 69.9% 63.0% -9.5 45.8% 69.2% 53.4% -7.6

エントリーシートなどの書類を提出した 45.9% 70.9% 56.1% -10.2 49.8% 72.4% 60.9% -11.1 36.7% 67.5% 44.7% -8.0

面接など対面での選考を受けた 70.8% 70.7% 72.3% -1.5 72.5% 70.5% 72.9% -0.4 67.0% 71.1% 71.0% -4.0

インターンシップに参加した 3.8% 7.6% 6.0% -2.2 3.6% 8.2% 6.0% -2.4 4.2% 6.3% 5.8% -1.6

企業研究（業種・職種研究を含む）をした 32.0% 37.2% 36.8% -4.8 33.2% 38.4% 38.7% -5.5 29.2% 34.5% 32.3% -3.1

自己分析をした 26.9% 35.7% 27.4% -0.5 28.5% 37.1% 30.4% -1.9 23.2% 32.6% 20.1% 3.1

スーツなど、就職活動に必要なものを購入した 6.7% 12.1% 10.3% -3.6 6.6% 13.8% 11.4% -4.8 7.0% 8.2% 7.7% -0.7

キャリアセンターに相談した 15.6% 18.5% 19.8% -4.2 16.5% 20.4% 21.5% -5.0 13.6% 14.3% 15.8% -2.2

その他 0.7% 0.4% 1.4% -0.7 0.6% 0.4% 1.1% -0.5 0.8% 0.2% 2.1% -1.3

該当月には実施していない 4.8% 1.0% 3.2% 0.8% 8.3% 1.6%
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≪データ集≫ Ⅱ-2）-1 実施した活動の量（5月中）

■ OB・OGなど社会人の先輩を訪問した＿平均社数・平均人数 （各活動実施者／実数回答）

■ リクルーターから接触された＿平均社数・平均人数 （各活動実施者／実数回答）

※ 活動実施率の2018年卒5月中は質問聴取の仕方が異なるため参考値。

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差

活動実施率 11.3% 12.3% 11.7% -0.4 12.1% 13.1% 12.5% -0.4 9.5% 10.6% 10.0% -0.5

１社 52.8% 57.5% 48.9% 3.9 54.9% 55.6% 50.0% 4.9 46.8% 62.5% 45.5% 1.3

２社 26.7% 18.0% 21.4% 5.3 23.1% 16.4% 20.3% 2.8 37.6% 22.3% 24.8% 12.8

３社 10.3% 10.5% 13.9% -3.6 8.6% 11.0% 13.0% -4.4 15.5% 9.2% 16.5% -1.0

４社 1.4% 2.7% 4.0% -2.6 1.8% 3.1% 4.1% -2.3 - 1.7% 3.6% -3.6

５社 3.3% 4.4% 6.0% -2.7 4.4% 6.1% 6.2% -1.8 - - 5.5% -5.5

６社以上 5.5% 6.9% 5.8% -0.3 7.3% 7.9% 6.4% 0.9 - 4.2% 4.2% -4.2

平均(社) 2.04 2.23 2.29 -0.25 2.16 2.41 2.35 -0.19 1.69 1.75 2.11 -0.42

１人 42.0% 42.9% 45.8% -3.8 46.0% 43.1% 48.4% -2.4 30.1% 42.4% 38.2% -8.1

２～４人 37.0% 40.8% 36.9% 0.1 29.6% 36.6% 35.4% -5.8 59.0% 51.9% 41.5% 17.5

５～９人 16.9% 8.6% 10.8% 6.1 18.9% 11.2% 10.0% 8.9 10.9% 1.5% 13.1% -2.2

１０人以上 4.1% 7.7% 6.5% -2.4 5.5% 9.0% 6.3% -0.8 - 4.2% 7.1% -7.1

平均(人) 2.97 3.08 2.88 0.09 3.10 3.16 2.78 0.32 2.59 2.87 3.17 -0.58

社

数

人

数

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差

活動実施率 16.4% 21.6% 15.6% 0.8 17.5% 21.2% 17.1% 0.4 13.6% 22.5% 12.1% 1.5

１社 61.6% 51.6% 60.4% 1.2 57.9% 46.5% 56.4% 1.5 72.8% 62.0% 73.5% -0.7

２社 16.3% 23.3% 17.8% -1.5 18.3% 27.0% 19.4% -1.1 10.5% 15.8% 12.3% -1.8

３社 10.4% 14.3% 9.8% 0.6 10.7% 14.4% 10.8% -0.1 9.4% 14.0% 6.2% 3.2

４社 4.3% 3.9% 2.8% 1.5 4.7% 4.9% 3.2% 1.5 3.1% 2.0% 1.4% 1.7

５社 5.1% 4.3% 4.1% 1.0 6.8% 3.4% 4.9% 1.9 - 6.2% 1.4% -1.4

６社以上 2.3% 2.5% 5.1% -2.8 1.6% 3.8% 5.2% -3.6 4.2% - 5.1% -0.9

平均(社) 1.89 2.07 2.03 -0.14 1.98 2.23 2.10 -0.12 1.61 1.75 1.81 -0.20

１人 47.7% 43.1% 49.2% -1.5 44.9% 36.9% 45.0% -0.1 56.1% 56.0% 63.2% -7.1

２～４人 35.7% 38.8% 30.6% 5.1 36.4% 43.8% 34.3% 2.1 33.4% 28.6% 18.4% 15.0

５～９人 10.2% 15.1% 13.7% -3.5 11.1% 14.9% 15.2% -4.1 7.3% 15.5% 8.8% -1.5

１０人以上 6.5% 3.0% 6.4% 0.1 7.6% 4.5% 5.5% 2.1 3.1% - 9.6% -6.5

平均(人) 2.67 2.79 3.01 -0.34 2.84 3.07 3.07 -0.23 2.18 2.22 2.80 -0.62

社

数

人

数
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【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差

活動実施率 7.8% 7.5% 8.8% -1.0 8.7% 7.8% 9.6% -0.9 5.6% 6.8% 6.7% -1.1

１社 60.9% 64.1% 50.7% 10.2 57.1% 67.1% 52.0% 5.1 74.8% 56.6% 46.2% 28.6

２社 19.7% 23.3% 16.9% 2.8 19.1% 21.5% 14.1% 5.0 21.7% 27.8% 26.0% -4.3

３社 9.2% 8.3% 18.5% -9.3 11.8% 5.4% 21.4% -9.6 - 15.6% 8.5% -8.5

４社 0.8% 1.7% 3.0% -2.2 1.0% 2.4% 1.4% -0.4 - - 8.5% -8.5

５社 0.7% 1.7% 6.7% -6.0 0.9% 2.4% 6.4% -5.5 - - 7.9% -7.9

６社以上 8.6% 0.9% 4.2% 4.4 10.1% 1.3% 4.6% 5.5 3.5% - 2.9% 0.6

平均(社) 2.04 1.57 2.22 -0.18 2.19 1.57 2.21 -0.02 1.53 1.59 2.26 -0.73

社

数

≪データ集≫ Ⅱ-2）-2 実施した活動の量（5月中）

■ 就職情報サイトに登録した＿平均サイト数 （各活動実施者／実数回答）

■ 企業にエントリー（資料・情報の請求）をした＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■ 人材紹介会社を経由して企業と面接した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

※ 2019年卒4月中の社数は「人材紹介会社を利用した」として聴取しているため参考値。

※ 活動実施率の2018年卒5月中は質問聴取の仕方が異なるため参考値。

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差

活動実施率 11.0% 18.9% 12.7% -1.7 11.8% 19.2% 12.5% -0.7 9.0% 18.3% 13.0% -4.0

１サイト 43.1% 31.4% 21.0% 22.1 44.1% 35.7% 23.1% 21.0 40.3% 21.5% 16.1% 24.2

２サイト 26.4% 31.0% 24.4% 2.0 30.0% 28.0% 24.8% 5.2 15.1% 37.8% 23.6% -8.5

３サイト 17.8% 21.3% 16.4% 1.4 12.8% 17.1% 14.5% -1.7 33.1% 31.0% 20.8% 12.3

４サイト 2.3% 7.9% 16.7% -14.4 0.7% 9.9% 14.7% -14.0 7.2% 3.4% 21.2% -14.0

５サイト 6.8% 5.4% 16.2% -9.4 7.6% 7.3% 16.5% -8.9 4.3% 0.8% 15.5% -11.2

６サイト以上 3.6% 3.1% 5.3% -1.7 4.8% 2.0% 6.4% -1.6 - 5.5% 2.8% -2.8

平均 2.25 2.42 3.08 -0.83 2.27 2.32 3.10 -0.83 2.20 2.63 3.05 -0.85

サ

イ

ト

数

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差

活動実施率 30.7% 54.8% 37.1% -6.4 33.3% 57.8% 39.2% -5.9 24.5% 48.1% 32.0% -7.5

１社 17.5% 11.1% 11.4% 6.1 15.4% 8.3% 10.2% 5.2 24.1% 18.3% 14.8% 9.3

２～４社 30.9% 27.2% 24.4% 6.5 28.1% 25.5% 22.2% 5.9 40.1% 31.7% 30.7% 9.4

５～９社 22.1% 20.5% 24.0% -1.9 22.8% 20.4% 23.9% -1.1 19.9% 20.6% 24.3% -4.4

１０～１９社 17.1% 20.9% 17.3% -0.2 20.5% 22.6% 17.3% 3.2 6.3% 16.5% 17.3% -11.0

２０～２９社 5.6% 10.9% 7.3% -1.7 6.5% 12.2% 8.4% -1.9 2.6% 7.5% 4.0% -1.4

３０～３９社 2.8% 5.7% 4.9% -2.1 2.3% 6.7% 4.9% -2.6 4.2% 3.1% 4.9% -0.7

４０社以上 4.0% 3.7% 10.7% -6.7 4.5% 4.3% 13.0% -8.5 2.6% 2.4% 4.0% -1.4

平均(社) 7.95 10.71 13.34 -5.39 8.55 11.73 14.66 -6.11 6.04 8.06 9.61 -3.57

社

数
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≪データ集≫ Ⅱ-2）-3 実施した活動の量（5月中）

■ 大学で開催される就職ガイダンスに参加した＿平均回数 （各活動実施者／実数回答）

■ 大学や先生などの推薦で各種団体等に応募した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■ 大学で開催される合同説明会・セミナーに参加した＿平均回数 （各活動実施者／実数回答）

※ 集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。

※ 活動実施率の2018年卒5月中は質問聴取の仕方が異なるため参考値。

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差

活動実施率 7.2% 14.0% 10.4% -3.2 7.2% 14.5% 10.5% -3.3 7.2% 13.1% 10.0% -2.8

１回 56.3% 51.4% 30.3% 26.0 52.6% 52.0% 28.9% 23.7 64.9% 50.1% 33.8% 31.1

２～４回 22.3% 29.0% 37.1% -14.8 28.3% 22.0% 35.6% -7.3 8.1% 46.0% 40.9% -32.8

５～９回 15.3% 14.8% 19.4% -4.1 14.1% 19.9% 23.4% -9.3 18.0% 2.7% 9.4% 8.6

１０回以上 6.1% 4.7% 13.2% -7.1 4.9% 6.1% 12.1% -7.2 9.0% 1.2% 15.9% -6.9

平均(回) 2.69 2.67 3.98 -1.29 2.73 2.96 3.99 -1.26 2.61 1.99 3.96 -1.35

回

数

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差

活動実施率 1.5% 1.4% 2.0% -0.5 0.9% 0.8% 1.2% -0.3 2.8% 2.7% 3.9% -1.1

１社 54.1% 97.4% 83.5% -29.4 59.9% 93.2% 69.8% -9.9 49.7% 100.0% 94.4% -44.7

２社 45.9% 2.6% 16.5% 29.4 40.1% 6.8% 30.2% 9.9 50.3% - 5.6% 44.7

３社 - - -         - - - -         - - - -         - 

４社 - - -         - - - -         - - - -         - 

５社 - - -         - - - -         - - - -         - 

６社以上 - - -         - - - -         - - - -         - 

平均(社) 1.46 1.03 1.16 0.30 1.40 1.07 1.30 0.10 1.50 1.00 1.06 0.44

社

数

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差

活動実施率 7.5% 11.9% 11.2% -3.7 6.6% 12.0% 12.1% -5.5 9.6% 11.8% 9.3% 0.3

１回 59.3% 48.1% 41.8% 17.5 57.5% 47.9% 42.6% 14.9 62.2% 48.5% 39.1% 23.1

２～４回 28.7% 35.0% 35.7% -7.0 27.1% 31.1% 31.9% -4.8 31.1% 43.4% 47.6% -16.5

５～９回 7.1% 12.9% 17.6% -10.5 7.3% 15.7% 20.4% -13.1 6.8% 6.9% 8.7% -1.9

１０回以上 5.0% 4.0% 4.9% 0.1 8.1% 5.3% 5.1% 3.0 - 1.3% 4.6% -4.6

平均(回) 2.19 2.68 2.94 -0.75 2.45 2.95 2.93 -0.48 1.78 2.08 2.99 -1.21

回

数
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『就職プロセス調査 2019年卒 調査報告書』2018年6月1日時点

≪データ集≫ Ⅱ-2）-4 実施した活動の量（5月中）

■ 大学以外で開催される合同説明会・セミナーに参加した＿平均回数 （各活動実施者／実数回答）

■ 個別企業の説明会・セミナーのうち、対面で開催されるものに参加した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■ 個別企業の説明会・セミナーのうち、Web上で開催されるものに参加した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

※ 活動実施率の2018年卒5月中は質問聴取の仕方が異なるため参考値。

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差

活動実施率 11.7% 21.7% 14.7% -3.0 12.8% 23.0% 16.1% -3.3 9.2% 19.0% 11.3% -2.1

１回 44.1% 40.3% 34.2% 9.9 40.8% 36.9% 29.0% 11.8 54.9% 49.3% 51.7% 3.2

２～４回 40.0% 33.2% 36.4% 3.6 39.6% 30.8% 40.2% -0.6 41.4% 39.4% 23.2% 18.2

５～９回 11.5% 17.3% 21.5% -10.0 15.0% 20.9% 22.5% -7.5 - 8.0% 17.9% -17.9

１０回以上 4.4% 9.2% 8.0% -3.6 4.6% 11.5% 8.2% -3.6 3.7% 3.3% 7.2% -3.5

平均(回) 2.57 3.43 3.59 -1.02 2.73 3.83 3.78 -1.05 2.02 2.37 2.93 -0.91

回

数

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差

活動実施率 29.1% 49.3% 35.5% -6.4 32.2% 53.0% 37.8% -5.6 21.8% 41.2% 30.1% -8.3

１社 21.2% 10.9% 13.4% 7.8 19.3% 10.4% 12.7% 6.6 27.9% 12.3% 15.5% 12.4

２～４社 44.8% 31.7% 35.9% 8.9 40.3% 28.0% 36.3% 4.0 60.4% 41.9% 34.9% 25.5

５～９社 19.3% 28.9% 24.5% -5.2 22.6% 29.4% 23.4% -0.8 7.8% 27.6% 27.7% -19.9

１０社以上 14.7% 28.4% 26.2% -11.5 17.8% 32.1% 27.7% -9.9 3.9% 18.3% 21.8% -17.9

平均(社) 4.80 6.82 7.73 -2.93 5.33 7.32 8.12 -2.79 2.95 5.45 6.55 -3.60

社

数

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差

活動実施率 7.2% 16.7% 7.1% 0.1 7.5% 18.2% 8.0% -0.5 6.6% 13.5% 5.2% 1.4

１社 61.4% 53.3% 52.2% 9.2 59.4% 54.3% 51.3% 8.1 66.9% 50.2% 55.4% 11.5

２社 23.1% 22.5% 28.5% -5.4 23.0% 21.0% 29.2% -6.2 23.2% 26.8% 26.3% -3.1

３社 10.8% 12.8% 9.4% 1.4 14.7% 14.7% 10.9% 3.8 - 7.1% 3.8% -3.8

４社 0.8% 1.7% 0.5% 0.3 1.1% 1.3% 0.7% 0.4 - 3.0% -         - 

５社 2.7% 4.0% 5.5% -2.8 - 3.1% 6.1% -6.1 9.9% 6.7% 3.3% 6.6

６社以上 1.3% 5.7% 3.9% -2.6 1.8% 5.6% 1.8% 0.0 - 6.0% 11.1% -11.1

平均(社) 1.66 2.37 2.36 -0.70 1.67 2.14 1.96 -0.29 1.63 3.03 3.76 -2.13

社

数
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≪データ集≫ Ⅱ-2）-5 実施した活動の量（5月中）

■ エントリーシートなどの書類を提出した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■ 面接など対面での選考を受けた＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■ 適性検査や筆記試験を受けた＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

※ 活動実施率の2018年卒5月中は質問聴取の仕方が異なるため参考値。

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差

活動実施率 51.2% 69.7% 60.1% -8.9 53.5% 69.9% 63.0% -9.5 45.8% 69.2% 53.4% -7.6

１社 23.7% 13.4% 16.6% 7.1 19.5% 10.7% 14.3% 5.2 35.3% 19.3% 23.2% 12.1

２～４社 49.3% 42.5% 44.3% 5.0 48.9% 42.0% 44.3% 4.6 50.4% 43.4% 44.2% 6.2

５～９社 18.7% 30.5% 23.1% -4.4 21.6% 32.3% 24.0% -2.4 10.6% 26.5% 20.7% -10.1

１０社以上 8.3% 13.6% 16.0% -7.7 10.0% 15.0% 17.5% -7.5 3.7% 10.7% 11.9% -8.2

平均(社) 3.76 4.94 5.11 -1.35 4.05 5.27 5.31 -1.26 2.94 4.23 4.56 -1.62

社

数

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差

活動実施率 45.9% 70.9% 56.1% -10.2 49.8% 72.4% 60.9% -11.1 36.7% 67.5% 44.7% -8.0

１社 23.6% 12.8% 13.2% 10.4 20.5% 9.4% 13.4% 7.1 33.5% 20.8% 12.7% 20.8

２～４社 46.7% 32.1% 40.0% 6.7 45.2% 31.7% 39.0% 6.2 51.5% 32.9% 43.4% 8.1

５～９社 16.8% 31.0% 21.6% -4.8 19.0% 31.7% 20.9% -1.9 9.9% 29.3% 23.9% -14.0

１０社以上 12.9% 24.2% 25.2% -12.3 15.3% 27.2% 26.8% -11.5 5.1% 16.9% 20.1% -15.0

平均(社) 4.86 6.48 6.71 -1.85 5.39 6.96 6.81 -1.42 3.15 5.37 6.37 -3.22

社

数

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差

活動実施率 70.8% 70.7% 72.3% -1.5 72.5% 70.5% 72.9% -0.4 67.0% 71.1% 71.0% -4.0

１社 19.8% 17.5% 14.3% 5.5 17.7% 16.1% 13.3% 4.4 24.9% 20.5% 16.9% 8.0

２～４社 46.2% 48.0% 41.5% 4.7 44.8% 46.8% 40.3% 4.5 49.6% 50.5% 44.2% 5.4

５～９社 23.9% 25.6% 29.9% -6.0 25.2% 27.4% 30.8% -5.6 20.6% 21.5% 27.8% -7.2

１０社以上 10.2% 9.0% 14.3% -4.1 12.3% 9.7% 15.6% -3.3 4.8% 7.4% 11.1% -6.3

平均(社) 4.18 4.15 4.97 -0.79 4.40 4.27 5.21 -0.81 3.60 3.88 4.39 -0.79

社

数
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≪データ集≫ Ⅱ-2）-6 実施した活動の量（5月中）

■ インターンシップに参加した＿平均社数、参加期間 （インターンシップ実施者／実数回答）

※ 活動実施率の2018年卒5月中は質問聴取の仕方が異なるため参考値。

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差

活動実施率 3.8% 7.6% 6.0% -2.2 3.6% 8.2% 6.0% -2.4 4.2% 6.3% 5.8% -1.6

１社 84.8% 74.0% 42.7% 42.1 82.5% 72.3% 41.7% 40.8 89.9% 78.9% 45.1% 44.8

２社 9.9% 8.1% 17.7% -7.8 9.8% 8.4% 16.6% -6.8 10.1% 7.1% 20.2% -10.1

３社 1.5% 7.7% 17.3% -15.8 2.2% 8.4% 15.1% -12.9 - 5.7% 22.2% -22.2

４社 - 0.9% 2.6% -2.6 - 1.2% 3.8% -3.8 - - -         - 

５社 - 8.4% 11.6% -11.6 - 8.4% 12.5% -12.5 - 8.4% 9.5% -9.5

６社以上 3.8% 0.9% 8.0% -4.2 5.5% 1.2% 10.3% -4.8 - - 3.0% -3.0

平均(社) 1.47 1.68 2.84 -1.37 1.64 1.73 3.12 -1.48 1.10 1.52 2.20 -1.10

１日 79.8% 75.0% 45.3% 34.5 80.9% 81.4% 48.7% 32.2 77.4% 56.9% 37.1% 40.3

２日 7.6% 11.2% 12.3% -4.7 6.9% 10.7% 10.9% -4.0 9.0% 12.8% 15.8% -6.8

３日以上１週間未満 1.4% 3.7% 15.6% -14.2 - 2.5% 10.4% -10.4 4.3% 7.1% 28.3% -24.0

１週間以上２週間未満 9.6% 8.4% 15.3% -5.7 9.8% 5.4% 15.2% -5.4 9.3% 16.7% 15.4% -6.1

２週間以上１ヶ月未満 - - 5.7% -5.7 - - 6.6% -6.6 - - 3.4% -3.4

１ヶ月以上３ヶ月未満 1.6% 1.7% 4.6% -3.0 2.3% - 6.5% -4.2 - 6.5% -         - 

３ヶ月以上 - - 1.2% -1.2 - - 1.6% -1.6 - - -         - 

社

数

参

加

期

間

※ 集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。
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『就職プロセス調査 2019年卒 調査報告書』2018年6月1日時点

≪データ集≫ Ⅱ-3） 辞退やキャンセルをした活動（5月中）

■ 辞退やキャンセルした活動 （就職活動実施経験者／複数回答）

■ 辞退やキャンセルした割合 （就職活動実施経験者／単一回答）

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差

51.3% 58.4% 54.6% -3.3

文系 54.2% 60.3% 56.5% -2.3

理系 44.4% 54.4% 50.2% -5.8

男性 47.3% 58.2% 51.0% -3.7

女性 56.0% 58.7% 59.0% -3.0

関東 52.5% 62.0% 53.9% -1.4

中部 48.7% 55.8% 53.2% -4.5

近畿 51.4% 60.2% 59.3% -7.9

その他地域・計 51.1% 52.6% 52.8% -1.7

全体

文

理

性

別

地

域

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差

辞退やキャンセルはしていない 48.7% 41.6% 45.4% 3.3 45.8% 39.7% 43.5% 2.3 55.6% 45.6% 49.8% 5.8

ＯＢ・ＯＧなど社会人の先輩訪問 1.1% 2.1% 1.8% -0.7 0.8% 2.1% 1.5% -0.7 1.9% 2.1% 2.5% -0.6

リクルーターから接触 3.4% 6.8% 3.9% -0.5 4.0% 6.8% 3.4% 0.6 2.0% 6.8% 5.1% -3.1

大学や先生などの推薦で各種団体等に応募した 1.2% 1.7% 1.5% -0.3 1.0% 2.3% 0.6% 0.4 1.4% 0.3% 3.4% -2.0

大学で開催される合同説明会・セミナー 2.2% 4.8% 2.9% -0.7 2.6% 5.0% 3.4% -0.8 1.2% 4.3% 1.6% -0.4

大学以外で開催される合同説明会・セミナー 3.8% 6.8% 5.0% -1.2 3.9% 6.6% 5.7% -1.8 3.5% 7.3% 3.4% 0.1

個別企業の説明会などのうち対面で開催されるもの 16.5% 24.8% 19.6% -3.1 18.0% 27.6% 22.6% -4.6 12.9% 18.6% 12.6% 0.3

個別企業の説明会などのうちＷｅｂ上で開催されるもの 2.6% 3.3% 2.5% 0.1 2.1% 2.7% 3.2% -1.1 3.8% 4.5% 0.8% 3.0

適性検査や筆記試験 10.8% 10.9% 11.0% -0.2 10.1% 9.6% 11.4% -1.3 12.2% 13.9% 9.9% 2.3

エントリーシートなどの書類提出 13.6% 19.4% 16.7% -3.1 14.1% 21.2% 17.7% -3.6 12.5% 15.6% 14.2% -1.7

面接 31.5% 21.6% 30.8% 0.7 33.0% 20.0% 30.5% 2.5 27.8% 25.1% 31.4% -3.6

インターンシップ 0.6% 1.1% 0.9% -0.3 0.3% 1.2% 1.1% -0.8 1.1% 0.9% 0.4% 0.7
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≪データ集≫ Ⅲ） 就職内定率、内定企業の志望度、入社意向、進路確定率（6月1日時点）

■ 就職志望者における就職内定率 （就職志望者／単一回答）

■ 卒業後の進路確定率 （全体／単一回答）

■ 内定企業の入社意向 （就職志望者・1社以上内定取得者／単一回答）

■ 内定企業の志望度 （就職志望者・1社以上内定取得者／複数回答）

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

6月1日 5月1日 6月1日 同月差

68.1% 42.7% 61.9% 6.2

文系 63.3% 38.3% 57.8% 5.5

理系 78.7% 52.0% 70.8% 7.9

男性 70.7% 46.5% 62.6% 8.1

女性 65.1% 38.2% 61.1% 4.0

関東 67.5% 44.6% 64.4% 3.1

中部 66.0% 31.6% 63.9% 2.1

近畿 74.4% 45.9% 57.5% 16.9

その他地域・計 63.0% 42.7% 59.2% 3.8

全体

文

理

性

別

地

域

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

6月1日 5月1日 6月1日 同月差

43.6% 24.6% 38.4% 5.2

文系 40.2% 21.3% 32.3% 7.9

理系 50.7% 31.4% 50.6% 0.1

男性 44.5% 29.0% 38.9% 5.6

女性 42.6% 19.2% 37.6% 5.0

関東 45.0% 25.5% 40.3% 4.7

中部 40.9% 14.2% 41.3% -0.4

近畿 43.9% 24.4% 35.4% 8.5

その他地域・計 43.0% 29.7% 35.0% 8.0

全体

文

理

性

別

地

域

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

6月1日 5月1日 6月1日 同月差 6月1日 5月1日 6月1日 同月差 6月1日 5月1日 6月1日 同月差

第1志望（群） 67.8% 57.3% 65.8% 2.0 63.6% 53.6% 62.3% 1.3 75.1% 63.2% 71.9% 3.2

第2志望（群） 26.7% 26.9% 20.3% 6.4 28.1% 26.1% 20.3% 7.8 24.1% 28.2% 20.3% 3.8

第3志望（群） 9.0% 14.1% 9.4% -0.4 10.4% 16.2% 11.6% -1.2 6.6% 10.9% 5.6% 1.0

第4志望（群）以下 5.8% 13.0% 5.7% 0.1 6.1% 12.9% 6.0% 0.1 5.1% 13.0% 5.2% -0.1

志望していない 2.4% 2.3% 4.0% -1.6 2.7% 3.4% 5.1% -2.4 1.8% 0.6% 2.1% -0.3

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

6月1日 5月1日 6月1日 同月差 6月1日 5月1日 6月1日 同月差 6月1日 5月1日 6月1日 同月差

入社したい／

入社したい企業がある
58.4% 45.6% 54.0% 4.4 52.7% 43.6% 49.8% 2.9 68.3% 48.8% 61.2% 7.1

どちらかというと入社したい／

どちらかというと入社したい企業がある
24.4% 31.7% 22.9% 1.5 27.5% 31.1% 23.2% 4.3 19.0% 32.7% 22.5% -3.5

どちらともいえない 9.6% 12.1% 12.4% -2.8 11.1% 13.4% 14.2% -3.1 6.8% 10.1% 9.2% -2.4

どちらかというと入社したくない／

できれば入社したくない
6.3% 8.4% 8.2% -1.9 7.7% 8.3% 9.4% -1.7 3.9% 8.5% 6.0% -2.1

入社したくない 1.3% 2.2% 2.6% -1.3 1.0% 3.6% 3.4% -2.4 1.9% - 1.1% 0.8
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≪データ集≫ Ⅳ-1） 学業・就職活動・プライベートの時間割合（5月中）

■ 学業・就職活動・プライベートの時間割合 （就職志望者／実数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差

学業 29.3 24.4 26.6 2.7 24.7 21.6 22.4 2.3 39.3 30.3 35.6 3.7

就職活動 38.7 47.4 44.3 -5.6 42.8 49.6 48.0 -5.2 29.7 42.6 36.3 -6.6

プライベート 32.0 28.3 29.1 2.9 32.5 28.8 29.6 2.9 31.0 27.1 28.1 2.9


